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LEGÚJABB. ESEM ÉNYEK
Cseh sorkatoaaság és ukrán kommunisták 
fegyveres, ágyús támadása Munkács eilen

i magyar határőrség, rendőrség és nemzetőrség kemény harc után 
visszavette a váratlan támadást

A görögkeleti vallásfelefaezet ka­
rácsonyának ünnepén Vizkere- zt nap­
ján, hajnali félnégy tájba i a csehek 
részéről gálád támadás történt a Mun­
kács melletti Oroszvég község ellen, 
mely úgyszólván teljesen «egybe van 
épülve Munkács városával. A község 
szinte külvárosa Munkácsnak.

Ide, Oroszvárra hatoltak be pén­
teken a hajnali sötétség íepfe alatt pán­
célos harcikocsikon a csehek, akiknek 
sorában nagyszámú ukrán terrorista 
vett részt a támadásban.

A magyar határőrség a rajtaütés­
szerű támadásra azonnal" ellentámadás­
sal felelt és a rendőrség, csendőrség 
és pénzügyőrség ottani kislétszámu ala­
kulataival együttesen puskatüz alá vet­
ték a támadókat, kik nem számítottak 
ilyen erős ellenállásra és harcikocsija­
ikkal hamarosan visszafordulták. Az 
egyik páncélkocsi a visszafordulás kő-: 
vetkeztében az ütmen ti árokba borult, 
legénysége el alcart menekülni, azon 
ban a magyar határőrség rajtuk ütött 
és valamennyiket elfogták.

Már egy.két nappal előbb cseh hi­
vatalos helyről nyilatkozat hangzott el, 
hogy a görögkeleti lakosság karácsony 
ünnepére való tekintettel a cseh ható­
ságok fokozottabb mértékben ügyel­
nek, hogy rendbontás ne történjen. 
Kbben a nyilatkozatban megbízott a 
lakosság és a magyar hatóságok is, s 
így zavartalanul előkészíthették gyáva 
támadásukat a csehek.

A csütörtökről péntekre virradó 
hajnalon 3 óra 45 perckor Oroszvég 
alatt két harcikocsi és egy tank tűnt 
fel. A járműveken cseh-morva kato­
naság és ukrán fegyveres terroristák 
ültek. Miután azonban a magyar ha­
tárőrség már napokkal ezelőtt mozgo­
lódást észlelt a hatálon, megfelelő szá­
mú őrséggel virrasztóit az éjszakában 
és abban a pillanatban, amint magyar 
területre ért az első gépkocsi, a magyar 
haté ' őrség megindította a tüzelést, mi­
re a cseh harcikocsi legénysége leug- 
ráli a kocsiról és felvette a tűzharcot.

Az erős puskazajra tafpraugrott 
Munkács kevésszámú helyőrsége és 
megkezdődött a harc a támadók ellen. 
A harcban még a Munkácson beosztott 
térképező tisztek is résztvettek és rövid, 
de igen erőteljes harc után sikerült 
megakadályozni a csehek további elő­
nyomulását.

A csehek menekülése után meg­
indul az ágyutüz Munkács ellen

A betolakodott csehek nem számí­
tottak ilyen kemény fogadtatásra s 
fajtájuk szokásához híven hátraarcot 
csináltak, s futva menekültek. Eköz­
ben azonban már hat cseh halott he­
vert Oroszvég uccáján. .Sajnos, a hősi 
magyar ellenállás is áldozatba került, 
mert reggel 5 órakor, mire pz első tá­
madás befejeződött, négy magyar tiszt 
és öt legénységi állományú katona 
esett cl a határ védelmében.

Alig liogv elállt a puskatüz, a cse-i 
bek folytatták a támadást, de most 
már távolabbról. Ágyutüz alá vették1 
Munkácsot. A lövések közül négy teli­
találat volt. Egyik lövés a Csilljag-

,szállodát, másik a színházat, harmadik 
a motgó épületét érte, a negyedik a 
templomépületét rongálta meg. Ezek 
a tejitalálatok bizonyítják, hogy már 
előző, napon felkészültek a csehek a tá­
madásra és betudták ágyúikat állítani 
a város legkimagaslóbb épületeire.

Délelőtt 9 órakor ismét megin­
dult a csehek gépfegyver és ágyutüze- 
lése, melyek Munkács magasabb épü-i 
létéit érték, majd csend lett, hogy dél­
után 3 órakor újból puska és ágyutüz 
alá vegyék a várost. Ekkor azonban 
már észrevehető volt, hogy a város fe-s 
Ietti magaslatokon cseh fegyveres ka­
tonaság és «egyenruhás ukrán terroris­
ták csapatai tartózkodnak.

Gépfegyverrel Iőnnek 
a magyar parlamentőrökre

A harc elülte után cseh futár je- 
teyfkezett a magyar határőrségnél s> 
közölte, hogy a csehek tárgyaim akar­
nak a magvarokkal. Az illetékes ható 
ságok Szentivényi alezredest és Du- 
dinszky főszolgabírót küldték ki a tár­
gyalások felvételére.

A gépkocsin elindult magyar par- 
lamentőrökre azonban a cseh katona­
ság gépfegyvertüzet bocsátott, dacára 
annak, hogy a soff őr mellett ülő vár­
megyei altiszt fehér zászlót tartott a 
kezében. Az egyik go ivó Dudinszky fő­
szolgabíró nyakán ejtett súlyos sérü­
lést.

A magyar parlarnentőrök erre visz- 
szafordultak, de alig érkeztek meg 
Munkács főterére, máris megérkezett 
a cseh parlamentőr küldöttség is Mun­
kácsra, két vezérkari tisztjel. Mikor 
a cseh tisztek megtudták, hogy katona­
ságuk rálőtt a magyar parlamentőrök­
re, láthatóan megdöbbentek a nemzet­
közi szokásokkal való ilyen súlyos 
szcmbehelyezkedésén.

A parlamentőrök tárgyalása alatt
ismét megindul a cseh ágyutüz

A magyar és cseh kiküldöttek a 
súlyos határsértésekre vonatkozó tár­
gyalásokat már megkezdték, miközben 
a csehek uira elkezdték Munkács bom­
bázását. Mikor a magyar bizottság 
tagjai felháborodottan ugrottak fel a 
cseh vezérkari tiszteket felelősségre 
vonni az ujabb ágyúzásért, azok ismét 
elkezdtek csodálkozni, sőt kijelentet­
ték azt, hogy legnagyobb sajnálatuk­
ra, de az ágyúzást nem tudják meg­
akadályozni. A cseh vezérkari tisztek 
ezután újra autóra ültek és visszatértek 
cseh területre.

Munkácsról jelentik: A péntekre 
virradó éjjel cseh részről történt fegy­
veres támadásról illetékes körök fény­
képfelvételekből megállapították, hogy 
a támadás magyar területen történt 'és4 
nem ukrán felkelők, hanem reguláris* 1 
cseh katonaság vett részt a támadó 
harcokban. Ugyanezt megerősítették a 
támadásban résztvett és a magyar ha­
tárőrség által elfogott cseh 'katonák' 
is, akik elmondták, hogy melyik ez­
rednek és századnak a kötelékében tel­
jesítenek szolgálatot cs hogy felette­
seik narancsára voltak kénytelenek tá­
madást indítani a magyar határok 
ellen.

A lakájok népe
a cseh rabfóíovagok martalócliadának 
leszármazottai, hitvány merényletet kö­
vettek el a szent karácsony békessége* 
hangulatú népe ellen Munkácson.

A sötétben bujkáló patkányok ée 
görények módjára a kora hajnal nyu­
godalmas óráit használták fel érthetet­
len merényletük végrehajtásának ide­
jéül, rémületbe döntve egy nyűgöd! 
város békés népességét, megzavarva a 
Görögkeleti karácsony napjának szent 
?,.iítatát.

Megdöbbentő az a vakmerőség, 
mellyel merényletüket előkészítették és 
végrehajtották a csehek. Csak azt nem 
lehet eddig megállapítani, hogy váj­
jon milyen célból történt a támadás 
Talán a 65 nappal ezelőtt a Belvedere- 
ben hozott nagyhatalmi döntés dacára 
vissza akarták foglalni Munkácsot, 
vagy talán ami inkább hozzájuk ülő, 
a kora hajnali órákban ki akarták ra­
bolni Munkács városát ezek a marta - 
lócok? Ez utóbbi feltevés a valószí­
nűbb !

Akik a cseh hőssiességet még a 
világháborúból ismerik azok jói tud­
ják, hog\' cseh csapatok még nálult- 
nál sokkal kisebb és gyengébb csapa­
tokat is csak igen ritkán mertek meg­
támadni.' Ntfm Piarcra berendezett lel­
kületű nép ez, mely a boldog békeri- 
lágban a fél világ uriházait ellátta la­
kájokkal, meg aztán a zenekarok trom­
bitás szükségletét is ők fedezték, a* 
iparban pedig leginkább a vándorkö­
szörűs^ pályát leniek el, hoí kevesebb 
munkával és több koldulással baran­
golták be a világot a cseh Wencclek.

És most ez a népség, mely a vi­
lágháborúban olyan szívesen rakta le m 
fegyvert az ellenséges hadseregek előtt, 
ez a népség, amelyből alakult több ez­
redet megszüntettek a világháború 
alatt, azért, mert legénységük gyáváéi 
viselkedett az ellenség előtt, ez a nép­
ség, melyből Oroszországban csapatok 
alakultak, később az orosz .államot i& 
kifosztották, az orosz jegybank arany - 
készletének nagyrészét elrabolták.

Országot akartak rabolni és ez si­
került is nékik. Szerződés biztosítót! 
számukra a magyar állam testéből egy 
hataJThas darabot. "Szerződés, "hot4 ők; 
a gyávák is diktálták nekünk a feltété - 
leket. És végre, mikor az igazság kor­
szaka megkezdődött és a sokat szen­
vedett magvar nemzetnek vEszaitélte- 
tett az elrablóit földnek egy tekinté­
lyes hányada, az elorzott népességből 
«több mint egymillió lélek, nem tud 
beleny ugodni a lakáj ivadék népség 6* 
újra kinyújtja szőrös csápjait az ezer­
szer megszentelt magyar föld felé.

Rendes katonai felszereléssel, har­
cikocsikkal, gépfegyverekkel és ágyuk­
kal indítottak támadást ellenünk, de 
bála a magyar határőrség, rendészeti 
és pénzügyi alakulatok és nemzetőrség 
hősi magatartásának, — véres fejje? 
vonultak vissza odúikba.

A müveit világ közvéleménye most 
már nyíltan láthatja, hogy kik a csehek 
és kikre van bízva annak a jobb sors­
ra érdemes ruthén népnek a sorsa, 
melyet a magyarok mindenkor testvé­
rüknek ismertek el és akik az egész 
világra nézve megnyugtató állami éle­
tet — önrendelkezést joggal ellátottan 
— csakis a magyar államiság keretein 
belül tudnak elképzelni.

A csehek felé pedig azt üzenjük,! 
hogy »Ne bántsd a .magyart«, merik 
türelmünk elfogy. Akkor pedig ütünk!)
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Hasvományos fénnyel Iktatják be teilten 
méltóságába vitéz Ricséf-Ublarik Béla főispánt

Január io-én, kedden hagyomá­
nyos fénnyel és ünnepélyességgel iktat­
ják hivatalába dr vitéz Ricsóv-Uhla 
rjk Bélát, ki egyben Békés vármegye 
főispání székét is betölti.

Szokatlanul meleggé és bensősé­
gessé teszi az ünnepséget az a 82 tagú 
nagy küldöttség, mely Békésmegye fő­
ispánját dr vitéz sarkadi Márki Barna 
alispán vezetése alatt Szentesre kiséri.

Az uj főisnán munkaköre most- 
már két Latahnas vármegyére terjed 
ki, gondoskodása, szociális, gazdasági 
és politikai tevékenysége óriási terü­
leteket ölel fel és mégis meggyőződé­
sünk, hogy mindkét megye területéit 
egész emberként, mindkét varmegye 
közönségének legteljesebb megclégt- 
jíésére fogja betölteni magas hivatalát.

Dr vitéz Ric.sóy-Uhlárik Béla fő­
ispán hitvesével egvütt már hétfőn 
délután megérkezik 'Szentesre, kedden 
»egg -I dr vitéz Bonczos Miklós be ligvi 
államtitkár a kormány képviseletében. 
Szeder János országgyűlési képvi-e.ö 
kíséretében érkezik meg a megyeszék 
helyre, majd egymásután érkeznek a 
küldöttségek, autókkal, vonalokkal, 
melyeknél a vármegye kiküldöttei fo-

§ adják és Békésből érkező 82 tagií 
üldöttséget, a Pest vármegyéből vi- 

eéz Endre László alispán által kikül­
dötteket, Kecskemét törvényhatósági 
város dr Nyúl Tóth Pál h. polgármes- 
ler és dr Harkai Béla áPaf vezetett 
küldöttségét, Csanád vármegye Ring 
Béla alispán áítaí vezetett küldottsé-

fét, Hódmezővásárhely küldöttségét dr 
jidrei Béla polgármester, és Berecz 

Pál h. polgármester vezetik.
Szeged város vitéz Imecs György 

főispán vezetése alatt népes küldöttség­
gel képviselteti magát a fényes ünnep­
ségen.

Megjelennek a varmegye minden 
városának és községének küldöttségei 
Is, bog)' ragaszkodásukról bizonyságot

tegyenek a vármegye uj főispánja előtt.
A katonai hatóságok részéről vi­

téz Pallay Rezső ezredes állomáspa­
rancsnok és Sódy Emil alezredes, a 
Vitézi Rend részéről vitéz Szendrey 
László alezredes, a vármegyei Vitézi 
Szék kapitánya, továbbá a pénzügyi, 
tanügyi és egyéb hatóságok vezetői 
üdvözlik az uj főispánt.

Az ünnepély sorrendje:
1. Gyülekezés délelőtt fél 9 óra­

kor a vármegyeház alispám elfogadó 
termében.

2. Ünnepi istentisztelet délelőtt 9 
órakor a róni. kát. nagytemplomban.

3. Ünnepi istentisztelet délelőtt 10 
órakor a református nagytemplomban.

4. A th. bizottság rendkívüli köz­
gyűlése és főispám installáció délelőtt 
t í órakor a vármegyeháza közgyűlé­
si termében, a díszközgyűlés szónokai 
dr Dósa István alispán, gróf Károfyi 
Imre, vitéz Várady László országgyu- 
lé - képviselő és vitéz Baksay Gyula.

Dr vitéz Ricsóy-Lhlarik Béla 
főispán fogadja a tisztelgéseket, kül­
döttségeket délelőtt 12 óra 30 perc­
kor.

ö D< H 2 órakor diszebéd a Kaszi­
nóban. , ..... ..

Ebéd után a főispán felkoszon- 
tőt mond a főméltóságu Kormányzó

né ul<

Január hó 8-án VASÁRNAP 2 óra­
kor félhely árakkal, 4, negyed 7, és 
fél 9 órakor mérsékelt, hétfőn 6 és 
fél 9, kedden 6 és fél 9-kor mérsékelt 
helyárakkal: — A budapesti bemula- 
tóvel egyidőben, az eddigi külföldi ül- , 
mek legnagyobb példánya. Margaret . 
Sullivan bemutatkozása, Frank Bor- > 
zage tündöklő rendezésében.

Egy pár fehér gt . 
oszlopnak való ak
kezni a kórházi vá :, _ , ivítást olcsót
Eógyedül a Csapó : ócska d ö 
»Csoda« arckrém. > 1
daszép lesz. Csapé 
ucca 27._____ .__________ fűrészpor r
Kisbirtokosok bizti lató, Kun G)

A hirem »altars
A ma románca, amely ezer holna 

napot fog megérni.
Férfi főszerepben: Róbert Taylor 

és Róbert Joung.

nyósebben eszköze nos fatelepei 
biztosításokat. F01 , —
irodánkhoz, Kiauz: IMü 22 *•> °( 

>en is. Goi
EladöTBuzaszalma " 2.

ken 58, Tömörkényen 24, Sövényházán
1, Pusztaszeren 15, Fábiánsebestyén- 
ben 6, Mindszenten 11, Dorozsmán 73, 
Sándorfafván 106, Aígyőn 7, Tápén
2. Pusztamérgesen 6, öttömösön pedig 
5 gazdasági" munkás jelentkezett a fé- 
gi-ek közül nyugdíjért.

7 halót! és 10 súlyos 
sebesült magyar résziül

ma és két fejőstel ka minőségéi 
ucca 30. mez István
Takarmányszár ek ó Széchenyi 
ucca 8r szám akt 
Egy jóál’apotban Ő7 
kötőgép eladó, I-

Egy női barna í 
fekete férfiöltöny 1—
9, borbélyüzlet. istolést
Égy Zephir kályhl Fischer rnc
szám.___________ :ca 51
Négyszemélyes au -es mészáros 
Cika ucca 42 szá -xnvv 
kezni ugyanott. y ’

urra, Szeder
selő a főisp

:der János orsz gyűlési képvi- 
főispanra, dr Dőra István

alispán a kormány képviseletében meg­
jelent dr vitéz Bonczos Miklós államtit­
kárra mond félköszöntőt. A főis­
pánt üdvözlő beszédeket tartanak dr 
Kovássy Albert ügyvéd a békésme­
gyeiek részéről, vitéz Fekete Imre gaz­
dakön elnök a gazdák nevében.

Dr K. Nagy Sándor polgári nested 
a város nevében köszönti a megjelent 
vendégeket. , TT1 ,

Végül dr vitéz Ricsoy-Uhku ik Bé­
la főispán válaszol az üdvözlésekre.

A cseh merényietTTck eddig 7 ma 
gyár élet esett áldozatul, a súlyos se­
besültek száma 10. A véres összeütkö­
zésben hősi halált haltak a nemzet ha­
lottainak tekintetnek, eltemetésükről a 
kormány részéről történik intézkedés.

A brutális cseh támadást úgy az 
olasz, mint a német sajtó, de a francia, 
és angol lapok is a legélesebben el­
ítélik.

A magyar kormány erőteljes dip­
lomáciai tiltakozást intézett a cseh kor­
mányhoz elhárítván magáról minden

KCZTll ugyanon. ,, aA\n ]p
Olcsó, jó és ponté a . J-------1
szül Bende Imre 1 ényi ucca 2 
ca szám._____ . Szíves pái
Pisznővágásra riz: :őmester. 
rum olcsAésjóI á7ói^ ja 
utállomás előtt. Fi . ,
kaphatók, Í&er ora> ek
Műszerész segéd a

felelősséget az eseményekkel kapcso­
latban előállhaló bonyodalmakért.

vétetik Wellisch j kivitelben, g 
- it, javítások; 

Jókarban lévő két an késziték; 
savanyu káposzta Jaiogh kocsi 
ucca 106 sz. alatt.
Eladó egy 8-as az Antiszept 
szágot telelőre vál tdktió 60 titi 
lesztcsnél. 1 Harucker 1

Estélvre
Hölgyeknek, cipő, SiabselyíBiárii, virágdísz, sirass. 
Uraknak, Ing, ovakkeadö/clpő nagy sálaiztnba« szelíd, szabóit árfi

Kauaan_AsValga cégnél.
Telefon 199.

Szentesről jelentkeztek legtöbben 
a megyéből öregségi nyugdíjért

.. . . . . r  I ' _I«— —.»Ä /v, - 1 ,alo I.'/_

A legjobb minőségű korpa
ISO k9-fcint P

8 szám* takarmányliszt
lOO kc-ként 1S‘50 p

igsszséges zlltí lece^Mliszl
ISO ka-kint m- P

és Zsoldos telepen Tel 5, 21 és 72.

Eladók: 5 hp mot
Olivér eke, kovái délelőtt fél £ 

laltsággal, a 
Kovács Antalnak - Ferenc ucc 
sütni való tök eíai

lftva

Megírtuk, hogy január elsejével 
életbelépett szerte az országban a me- 
eőgazdasági munkavállalók kötelező 
biztosításáról szóló rendelkezés.

Gazdasági munkavállalónak számít 
a törvénv érteimében műiden ’ dfyan 
férfi munkás, aki a mezőgazdaság bár­
mely ágazatában foglalatoskodik, ha 
í8-ik életévét betöltötte. Nem esik ef 
lenben biztosítási kötelezettség alá az 
» gazdasági munkavállaló, akinek any- 
eiyi földje van, hogy annak kataszteri 
tiszta jövedelme, területe pedig 2 ka- 
easztráüs holdat meghalad: kinek 
egyéb jövedelme évi átlagban (meg­
haladja a gazdasági munkavállalásból 
eredő keresetét, aki a munkaadójának

házastársa, családtagja, vagy vele kö­
zös háztartásban él, aki .máshonnan 
öregségi biztosítási járadékot éfvez, 
vagy aki 65 életévének eléréséig a be­
számítható'évekkel együtt sem tölthet 
el 1 5 évi várakozási időt, hacsak maga 
nem kén, hogy biztosítási kötelezett­
ség alá vonják.

Mint ismeretes, Szentesről 405 el- 
aggot öregmunkás jelentkezett öreg­
ségi biztosításra a városházán. fMost 
futottak be a megyeházára a várme­
gye különböző részeiből a jelentések, 
hogy az egyes községekből és váro­
sokból, hányán jelentkeztek nyugdíj­
ért az öregmunkások közül- A kimuta­
tások szerint Kisteleken 42, Csanytele-

ü Légoltalmi oktatéi 
Tanfolyam hallgatóihoz
Felkérem az oktatói tanfolyam

hallgatóit, hogy folyó hó 11-én, szer­
dán délután 6 órakor a gimnáziumban

Modern uj fenyői , ^ I es 
bútorok alkalmi fdekeltek.
lostanoncot felvei------  ---- -

sztezésu va
. —, , .-»gős ucca iKiadó uzlethelyis

a szokott helyen megbeszélést tartunk, 
melyen a vizsga időpontját meghatá­
rozzuk és a vizsgatételekkel összefüggő, 
egyes kérdéseket az előadó urak meg 
fogják világitant.

Felkérem ezenkívül a tanfolyam 
hallgatói közül azokat, kiknél még gáz­
álarc van, hogy legkésőbb hétfőn, 9-én 
délig azokat Bagi tűzoltó őrmesternél 
adják le.

Tanfolyam vezetőség.

Alit* és motorfcéréMpér gumik.
golyós és gőrgős csapagyak, aeté 1$ SraklaralkalrészcK, műszaki cin­
kek nagy választékba® , , . _ _.Szspessy olol és niflsgafet tte?gtéS>gnTelefon 86.

Jlawltä«. KartoeitterlM.
lA.ír eentlnenlál iregepek
kedvező részletre Berkes Imre műszerésznél a posta mellett 

használt írógépek olcsón kaphatók!______________

Megfestem
szüleit, gyermekeit és családtagjait havi 

5—10 pengős részletre. 
Szépírásra 20 óra alatt mindenkit 
megtanítok. Pszichológiai (lélektani) 

órákat adok.
Középiskolai tanulókat és felnőtteket 
20 óra alatt megtanítok, hogy bárkit 

lerajzolhasson.

Budáim Benedeh
Bee

ralstaittäs*
Szentes, Rotheimere utca 22.

Levelezőlap hívásra házhoz megyek.

ben, bármilyen kPár adó" ( 
azonnal elfoglalh d _.ucca I^' 
cseri ucca 32. cmesfajták 
KifütófiüF tciveszfiskolájában.
Klauzál ucca 2.___________
Tömnivalő libák :ca 21 szár 
ca 7 sz. ____ _ y permetező

osást vállaló 
s rádió elad.

z Vörösmart

fehér gy 
bádoglemez 1 
.uzál ucca 2

ví

me

veszek 10-15 lk íéltek az lri 
Honvéd ucc£ T—, ....*■. Kérjük, h

Hereszéna és eg)
závaljó szíjakkal
nyerhető dr Czul|>k eladó Bc 
véd irodájában^
Hálószobabutor,
színű ,mai igényi léchenyi uc< 
télben Pestre kó 
kos ucca 80.-- -;---- - >ariielt. Me<Eladó 6 darab 1 
— 1Ó0 kg. zsírsei^S; 
szám alatt.
5-ére egy kifutó
zsef pék Mikecz 
Elvesietf ííétfőn 
fik előü szánról 
garaboly, amely
voltak. Megtalál
Ferenc ucca 118
Nemes torma n$5 *

, . hóállandóan kapln 
alatt. ___ nn. katolikui
Singer karikaha ínyt Icícseg 
varrógép eladó
megrendelhetők,
29 szám.

oldnek a s;

mberre mos 
26 szám. 
gazdasági : 
eladók Alk

ő kaszálás u 1
10 sz, el

ps malac.
liiere» tót 

N. Imr

g minden 
lóhivatalljan

. . . .



MluT

Ui,<

ív fehér ge 
ak való ak 
kórházi vá

il a Csapó 
:< arckrém, 
lesz. Csapé

7j________
okosok bizti 
ben cszközö 
ásókat. Fői

osást vállalok. —t 
s rádió eladó, érte-

53 •_________ 74-12
'i Vörösmarthy uc- 
ivítást olcsón gyor- 

ócska cipőket vc-
_________78-12

űrészpor m inden 
tató, Kun Gyula fa- 
ítos fatelepen 8120-

hoz, Kiauzí kfí- 22 f., ocsu na- 
is. Gombosné

Buzaszalma 2. 79-12
két lejőstel ka mmősí'généí főg- 
>• mez István féle ci-
nányszár ek ó Széchenyi ut 12.

yy____________70-12
iá, fehér gyermek - 
:ádoglemez hirdető- 
uzál ucca 2 szám,

135-15

i szám alat 
iái’apót ban 
p eladó, I-

női barna 
férfiöltöny 

bélyüzlet. 
ephir kályh

zemélyes au
tcca 42 szá . 
ugyanott
jó és ponté alá adÍa le • '33->5 

ende Imre 1 ;ényi ucca 26 alatt
szám.

Sváőáara riz; 
jlcso és jó I 
nás előtt. Fi 
tók.
rész segéd a 
: Wellisch ( kivitelben, golyós- 

;t, javításokat, szá­
ján lévő ketl an késziték- kész- 

lalogh kocsígyártó, 
76-15

y-u káposzta 
[06 sz. alatt

egy 8-as

-s Antalnak 
való lök eíai

rn uj fenyő 
ok alkalmi 
loncot felve:

5 üzlethelyis 
bármilyen 

iái elfoglalh 
ucca 32 

ófíut felvesz 
tál ucca 2. 
livalő libák 
sz.
széna és eg)
ó szíjakkal

11 Pestre kő 
jcca 80 
6 6 darab 1 
0 kg. zsírse 
alatt.

> egy kifutó 
pék Mikecz 
szetf hétfőn 
előli szánról 
boly, amely 
.k. Megtalá 
ne ucca 118 
ies torma n
idóan kaplit )"

>en
2.

^ l0, ,5 1 véltek az Ipartestu 
Honvéd ucc£ .... *Kérjük, hogy azr.
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Ellopták a pérsztárasztairól 
a vizkereszti bál egész bevételét

istölést vállalok.
Fischer mészáros- 

ca 51. 134-15
es mészáros névre 
önyv, megtaláló

Nagyszabású bálát rendezett pén­
teken éjszaka Vízkereszt ünnepe alkal­
mából a Petőfi sörcsarnokában Kür- g 
tösi Flórián férfiszabósegéd, akinek a 
dr. Mátéffy Ferenc ucca 11 szám alatt 
van a lakása és aki évente több vidám 
mulatságot szokott rendezni.

Nagy érdeklődés mutatkozott a 
vízkereszti mulatság iránt is. Forró 
volt a hangulat, vígan ropták a csár­
dást a párok a teremben, szinte alig | 
lehetett helyt kapni. 80 fillér volt a be­
lépti díja a bálnak, majdnem kétszá­
zan. szórakoztak odabenn néhány órán 
belük Szólt a muzsika, vidám nótaszó 
hangzott, magasra csapott a jókedv., 
A bálrendező Kürtössi Flóriánnak is 
meglehetett a jó hangulata, hiszen va­
lósággal duzzadt a 80 fillérektől az a 
fekete bőr pénztárca, amit a bejárat 
meUetti'asztafon tartott. Lehetett benne 
már úgy 140-150 pengő.

Folyt a mulatság, ügyelni kellett 
sokfelé s a vidám muri elterelte né­

hány pillanatra Kürtössí Flórian fi­
gyelmet a-,pénztárasztaltól. Pár percig 
tartott csak elfoglaltsága, de mire 
visszatért az asztal mellé, — már lát­
hatatlanná is vált a fekete bőrtárca 
a 150 pengővel együtt.

A bál rendező kutatott a tárca 
után, izgatottan jelentette az ügyeletes 
xeiidőinek is kárát. A pénznek azonban 
nyoma veszett és hiába, nem sikerült 
azt" megtalálni'.

Tegnap délelőtt azután elmondta 
a rendőrkapitányságon is panaszát 
Kürtössi Flórián. Jegyzőkönyvbe fog­
lalták bejelentését s megindult a kü­
lönös és valóban vakmerő lopás ügyé­
ben a széleskörű nyomozás. Ezt a bált 
lopást közel 200 jelenlévő előtt, tehát 
valóban a legnagyobb nyilvánosság je­
lenlétében követték el. A nyomozóha­
tóság minden intézkedést megtett arra, 
hogy a különös bűneset részletei tisz­
tázódjanak.

—o—

Szíves pártfogást 
őmester. 130-15

r
árólhat, javíthat, 
ígér óra, ékszer és 

129-15

Minden kíséri bort
Stammer Sándor utcán ártézi kuttal szemben vegyen Árak 52 f-től 120 f-ig 
Alsttpártlsk a Villogó sajátterméstl bormérésbe (Kátai ucca.)

Álkulcsos betörő kifosztott 
egy Lakos uccai lakást

az Antjsaept glyce-
uelelőre válydkiló 60 tOíér Ha- 

1 Harucker ucca i9.
k: 5 hp mott_____________ 4^-L

eke, kovái délelőtt fél 8 órától 
laltsággal, azonnal- 

Ferenc ucca 1 sz, 
89-8

Tóth Istvánná Kerekes Irén Lakos 
ucca 16 szám alatti lakos tegnap dél­
előtt felment a rendőrségre és felje-- 
lentést tett ismeretlen tettes ellen lopás 
büntette címén. Elpanaszolta feljelen-* 
lésében, hogy ál kulcsos betörő járt al 
lakásában s annak kamráját csaknem- 
tökéletesen kifosztotta.

Tóth Istvánná kunszentmártoni 
születésű és december második felébciá 
meglátogatta a szomszédos községben 
szüleit, odahaza töltötte az ünnepeket 
is. Mikor Kunszentmárt, ti hói az uj-i 
esztendőre hazatért Tóth Istvánná, 
megdöbbenve tapasztalta, hogy idegen

járt a házban. A lakásban mindent 
össze-vissza volt forgatva, a kamrából* 
jjedig sok becses tárgy hiányzott. Nyo-t 
ma veszett egy fejszének, egy mosó- 
teknőnek, egy nagy zománcozott füles 
tálnak, valamint egy háromliteres ser­
penyőnek. A konyhai felszerelésnek/ 
aminek nyoma veszett, az értéke mint­
egy 20 pengőt tesz ki.

A károsult Tóth Istvánná előadá­
sa szerint a tolvaj valószínűleg álkufes, 
segítségévei hatolt be a zárt lakásaj­
tón. A feljelentés nyomán a rendőrség1 
megindította a nyomozást.

az Ij>artestületnél 
s rdekeltek. 88-8 

satezésü választási 
rgős ucca 17. 82-8
kpár adó- és vizs- 
őfi ucca 13. 87-8
cmesfajták kapha- 
iskolájában. Felső- 

105-15

Orion—Tungsram rs**g§ld
Részlet, csere. 
Kossuth ucca 26.

lerawwt Díjtalan bemutatás.
„AMI BOLTUNK** Telefon: 80.

„Magyar a magyarért"
Folytatjuk a nemes célra felajánlott 

adományok közlését
lvátai János 1 P, Oláh László 1, 

P, Horváth Lajosáé 50 f., B. Molnárt 
Jusztina 50 f., Molnár Lajos 20 f., 
ozv. Sréter Agostonné 5 P, özv. Mesé­
ién vi Károlyné 5 P, Mesztényi Karcsi 
1 P, Mesztényi Ági 1 P, Kovács Al­
bert 4 I\ Kovács Jenőke 50 f., Bécs# 
Róza 20 {., Kovács Nándor 4 P, Gar- 
di Mária 1 P,'. Boross Sándor 2 P. 
Donisödi József 1 P, Molnár [ánosní 
1 P, Dudás fstván,v 3 P, Bálint Fe­
renc i .30 P, Gálit'* László i P, Bá­
lint János 2 P, Kiss András 50 f., 
Gáspár János 20 f., Szegi Rozália 20 
L, Mezei Antal 50 f., Törőcsik Magd» 
i P, Balogh Jánosné 50 f., B. Mólnál 
Ferencné 1 P, özv. Szabó Ignácné 2 
P, Ecserí János 50 f., Molnár Bálin,«
1 P, Máté István 2 P, Berezvai Mihály,
2 P, Mácsai Lászlóné 50 f., Mácsai Jó­
zsef i P, Bariba István 1 P, Szemá* 
Pál 2 P, Németh Jánosné 50 f., Miszt- 
rik Lajos 1 P, Misztrik Károlyné c 
P, Mesztényi Irénke 1 P. Pertényi OttS 
5 P, Szabó' István 5 P, Kanász Nagy; 
Imréné 1 P, Kotvan Károly 20 fi, 
Szánthó I.ajosné 5 P, Gálft Imre 1 P,j 
özv. Szőke Mátyásné 50 f., Tulipá* 
István 2 P, Szépe Lajosné 4 P, OUai 
Mihály 50 f., Kiss Ferencné 1 P, Gyar­
mati Imréné 1 P, Schmidt AdalbertnH 
i P, Poór Lajos 1 P, Ador 'József 2 
P, Török Jánosné 50 f., özv. Tokácsi# 
Jánosné 50 f., Forrai Imréné 20 f., 
Nemes Aladámé 5 P, Kovács Mihály 
5 P, Varga Imréné 1 P, Kátai ' Pál 
Ferenc 5 P„ Puskás Ignác 50 f., Kw- 
pecz András 30 f„ Kréter Balázs 1 
Kréter F.rzsébet 2 P, Mici Frömef 1 
pengő. (Folytatjuk.)

Léesztáliezás lesz 
februárban

Minden esztendőben február hó­
napban szokott kezdődni a lóosztáíyo- 
zás. Az idei lóosztoíyázásra vonatko­
zóan annakidején hirdetményt fognak 
kibocsátani. A szokásos Ió-pótosztá- 
lyozás, amelynek során héttő délelőt­
tönként szokták a lovakat a Horthy- 
ház előtt bemutatni: január 7-tői már­
cius 7-lg szünetel.

ca 21 szám alatt 
' permetező eladó.

104-15

Leleplezte a rendőrség a 800 pengős 
felsőpárti betörés tetteseit

Megemlékeztünk arróf a vak merő-
.0 sziiaKKai ---- . ,, ~----- .—; en végrehajtott nagyszabású *be törés -
íető dr Czuif e at ^ Bercsényi I ről, amelyet karácsony ünncpetíekreGő

l°3-15 , napján éjszaka követtek elirodájában._____________
szöbabutórTtöidnek a szalmája 

,mai ígénv (óchenyi ucca 148.
102-15

jarheh. Megtekint 
j ja 23. 99/»5

mberre mosást vál 
26 szám. 94-15
gazdasági szerszá- 
eladók Alkotmány 

gi-15
pkaszálásu hereszé- 
,a 10 sz, eladó 20 
ps malac. 120-15 
5" litere» tételekben

N. Imre uccut 
8010-L 

jin. katolikus vallá- 
er karikaha myt lcíescgül* ven

Szólláth
Sándor szatócs Rákóczi Ferenc ucca 
120 szám alatti házánál. Szólláthék 

I nem tartózkodtak a betörés időpont­
jában odahaza.

'/ A felsőpárti betörés során 800 
/ pengőt loptak el a házbeliek távollété­

ben. A betörés bejelentése nyomán.
I megindult a rendőrségi nyomozás,
! amelynek széleskörű munkájára jcí- 
; Iemző, hogy tegnap délután csaknem 
! teljesen kiderítették a bűntény tetteseit.
I A tettesek, akiknek nevét egyelőre 

a nyomozás érdekében nem lehet még 
1 nyilvánosságra hozni, — az uccai ke­

rítésen át másztak be a zárt udvarra, 
majd a konylia zárt ajtaját álkufccsaí 
felnyitották. A konyhán keresztül be­
hatoltak az onnan nyíló üzlethelyiség --.....I.............. «„IXI.,0,

módi fekete "bőrtásTcát tafáft, amely­
ben pontosan hétszázhetvenöt péngő 
volt. A betörők felfeszítették a szekrény 
alsó fiókját s magukkal vitték az egész 
bőrtáskát pénzestül. Szólláth Sándorét 
nagy megdöbbenéssel látták a betö­
rők munkáját, amikor a betörés éjsza­
kája után hajnaltájban hazatértek la­
kásukba.

A rendőrség bravúros nyomozó­
munkájának befejezéséül tegnap, az 
esti órákban immár csak a bebizonyí­
tott bűncselekmény apr’ó részleteinek a 
kidolgozása volt hátra. A tettesek el­
len, akiknek neve rövid időn belül a 
nyilvánosság elé kerülhet, megindul a 
bűnvádi eljárás. *

Növekedett a Nemzeti Bank 
íj aranykészlete. A Nemzeti Bank Jeg-

ógép eladó g minden ágábanrenlelhetőklíóhivaialban. 67.22

iám. I

Ilii LU1L<1 K i\l. Wllliau II)- 11 vz UZvi-w y uiu ^ iui ^ _ _
be. A pénztárfiókot nyitva is találták f utolsó kimutatása szei int a bankjegy 
s onnan azonnal kiemelték az ott lévő i> forgalom 86.7 millióval növekedett. A 
22 pengőt. Ezután az üzlethelyiségből bankjegyforgalom növekedésével egy- 
nyíló lakószoba leié ment a betörő. Ki- idejüen a bank érckészlete lo.i milhó- 
rtyiTotta á’ szoba egyik’ szekrényét val, aranykészlete pedig 30 millió pen- 
s annak álján egy nagyoőbfajla régi"- gővel emelkedett.

Szentes megyei város adóhivatalától.
2/1939. aü. szám.

HIRDETMÉNY.
A városi adóhivatal értesíti az adó­

zó közönséget, hogy mindazok, akik­
nek kereseti, illetve jövedelem és va­
gyoni viszonyaiban oly fontos változás 
állott be, amelynek következtében ám 
1938 évre jogerősen megállapított és 
rögzített általános kereseti, jövedelemi 
és vagyonadó alapjuknak változatlan 
fenntartása nem lenne megfelelő, 1939 
évi január hó 31 -lg bezárólag a szen­
tesi m. kir. adóhivatalnál kérhetik ezen 
adóalapjuknak újból való megállapí­
tását.

A kérelemben fef kelf sorolni' azo-t 
kát a vénykörülményeket, melyek az uj 
kivetést, indokolttá teszik, s csatolan­
dó az 1938 gazdasági, üzleti évről szó­
ló ált. kereseti, illetve jövedelem va-, 
gyonadó bevallás is. >

Azoknál az adózóknál, akiknek 
földbirtokuk vagy földbérletük 100 ka- 
tasztráhs holdnál kisebb, az elemi kár 
okozta jövedelem csökkenést a pénz­
ügyi hatóság a leirt földadó aranyá­
ban hivatalból számításba veszi és az 
adóalapot hivatalból kiigazítja, így 
ezeknek a megrögzített adókat felmon­
dani nem kell.

Bevallási ívek és felvilágosítások 
a városi adóhivatalban az illetékes ke­
rületi arlóHszteki.él szerezhetők be.

Szentes, 1939 évi január hó 3-án.
dr Kréter Kálmán s. k.

adóügyi tanácsnok *.
43-8
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Imrédy Béla miniszterelnök nagy beszéde 
a belpolitikai élet átszervezéséről

Imrécly Béla miniszterelnök pén­
teken este a budapesti Vigadó nagy­
termében rendkívül jelentőségteljes be-- 
szedet tartott a belpolitikai élet átszer­
vezéséről, amelynek alapgondolota az 
volt hogy egyetlen mindent lenyűgöző 
uj magyar életre van szükség. A mu 
Mtsztereínök beszéde alkalmából a nag/. 
termet zsúfolásig megtöltötte a közön- 
Bég, amelynek sorából nem hiányoz- 
tak a magyar politikai élet előkclősc-
®ei" A miniszterelnök negyed 7 órakor 
érkezett a Vigadóba s mikor a nagyte­
rembe lépett, felcsendült a himnusz, 
•melyet a fővárosi egyesült énekkarok 
»dtak elő. Az ének után a miniszter- 
elnök kezdett beszélni. Beszedőben töb­
bek között ezeket mondotta:

azt jelenti, hogy ahová állít bennün­
ket a Sors, a keresztény erkölcsből fa-« 
kadó belső meggyőződéssel megálljuk 
helyünket.

Szociális problémák, földreform
A miniszterelnök a kormány szo­

ciális tevékenységéről beszélt ezután.
— Az igazi szociális munka mélyén 

— mondotta — az igazságkeresés kell 
hogy álljon. Szociális igazságkeresés, 

alsó néposztályok segítése. És kell

Vezér csak egy van: a Kormányzó
— Kibontom a magyar élet moz­

galmának zászlaját — mondotta a mi­
niszterelnök — és felhívom a nemzet 
minden polgárát, hogy tömörüljenek 
zászlónk alá. Nem vezérkedni akarok.

Apponyi téri piac mellett árunak 1 
ra kiadó, egy 200 kilós hízó eladó 
tckczni Jókai ueca 60. 8c

az uj lobogó alatt, vezér csak egy van: 
Horthy Miklós. (Taps, éljenzés.) Szol-

Szivattyu kút eladó, Nagyörvény
89 szám alatt. _____ i(
Béresekre mosást vállalok H01 
Bálintné Nagyhegysope szám. 8c

gálni akarom a nemzetet azon a posz­
ton, ahol most álfok, azért, hogy min-» 
den magyar egy legyen.

az

Ez a föld életet hordozzon
— Magvar "földön magyar 'életet 

»karunk élni) Ez a rövid foglalata an­
nak, amit mondani akarok. Nem azért 
Klók itt, hogy mint a magyar kormány 
#eje programot adjak, hanem a nagy 
eszmei célkitűzést ismertessem. Mit ie- 
jent az ui magyar élet? Jelent fejlődést, 
haladást, sok bölcselkedés helyett cse­
lekedetet. Azt akarjuk, hogy ez a told 
életet hordozzon. Különösen nagyi on- 
fcosságu ez a mai napon, amikor a 
magyar földet orvtámadás érte. Mun­
kácsot, a magyar csendőr a magyar 
katona, a magyar nemzetőr megvédte 
B ezzel tanuje let adták hazaszeretetük­
nek (A miniszterelnök itt egyperces 
szünetet tartott, a résztvevők helyeik- 
eői felállva, néma kegyelettel áldoztak 
a munkácsi hősi halottak emlékének.)

Ne bántad a magyart!
Legyetek nyugodtan — foly-

a szociális igazság: az emberek meg 
becsülésében is, amely megmutatja, 
hogy az egyén mennyit nyújt az állam­
nak.' Az ui gazdasági rend középpont­
jában a földreform áll. A kormánynak 
az a célja, hogy a magyar föld (kis­
emberek kezébe jusson. Hogy minél, 
több ember érezze, a maga portáján 
gazdáikodliat. Szükség van újításokra. 
Ezeket a kormány úgy igyekszik vég­
rehajtani, hogy minél élőbb megvaló­
suljanak anélkül, hogy a nemzetre koc­
kázatos volna. A nagy liarc a tisztessé­
ges megélhetésért folyik. Az államnak 
az a legfőbb gondja: mindenkinek jus- 

akkora karéj, melyből magát ésson
családját fenn tudja tartam. Az igazi 
harc a szegénység legyőzésére irányul.

Egyetlen: mindent lenyűgöző 
magyar életet

A miniszterelnök több mint egy- 
órás beszédét a következőkkel fejez­
te be:

— Annyiszor elhangzott már a 
kérdés: mit akarunk? Én ismét vála­
szolok. Akarjuk: a katonai szellemet, 
a fajvédelmet, a faji öntudatot, a felki 
reformot, akarjuk a szabad pályát min­
den magyarnak, akarjuk a gazdasági 
reformot; a magyarnak a magyar föl­
det, harcot a nyomor, a szegénység 
leküzdésére, akarjuk a munkát és a 
munkás megbecsülését, a közéleti tisz­
taságot. Akarjuk: egyetlen mindent le­
nyűgöző uj magyar életet.

A miniszterelnök beszédét több­
ször szakította meg a taps és éljenzés, 

...........................té\-' ------------ :"u

Eladó egy kazal hereszéna és ké 
zőkáíyha, értekezni tehet Kistőke 
szám alatt, Kovács mezőőrrel. 8i< 
Ölesó, jó-és pontos ~asztalosmunk; 
szül Bodzás József asztalos műhely 
Rá kóczi Ferenc ucca 37^ ___66 
Eladó nagy répavágó 12 késsel, 
nagy csiperkekaktusz virágos,
disznóperzselő, Kasza ucca 17.__ j
Fűszer, festék," háztartási cikkek 
olcsóbban Horváthnáí a Felsőp?

Szánkónak," vagy ~ kutágasnak 
akácfa eladó Bercsényi ucca ,5

amely a beszéd végeztével megújult.
Ezután az énekkarok elénekelték 
Szózatot.

Pévástörek, szalma és kétlámpás
iát F

171 sz. 2
eladó Kanász Nagy Sándornál F

Olcsó, jó-minőségű 
Cipói, harisnyát

Ciobornál vásároljon!

•atta a miniszterelnök —, a magyar 
nemzet, a magyar kormány ismeri a 
kötelességét. Erről a helyről kiáltom 
világgá: Vigyázz, ne bántsd a magyart" 
A nemzet tágjainak egynek kell len 
niök. Nincs helye a nemzeten belül tár­
sadalmi elkülönülésnek, annak, hogy 
a. fénvés családfával bíró eltapossa az 
egyszerű embert. Lehetnek különb jo­
gok, de ezzel együtt jár jón a különb 
Kötelesség!eljesítés is. A magyar ha­
ltában mindenki előtt nyitva az ut: hogy 
elnyerje azt a helyet, ahová Isten ren­
delte. Ez azonban csak akkor lesz való, 
ha mindannyian tudatában vagyunk 
annak, hogy magyarok vagyunk.

— Az üj élet parancsszava: az uj 
magyar egység. Mi népi egységet aka­
runk felépítem és ezt az utódoknak át­
adni.

Mit akarunk?
A zsidókérdésről beszélt ezután a 

miniszterelnök.
— Vannak az országban kisebb­

ségek, ezek azonban az évszázadok fo- 
Ivárnán eggyéforrtak a magyar föld­
del. Harcbaszállunk azonban azzal a 
faji népelemmel, mely államot alkotott 
az államban. SzembeszáUunk a zsidó­
sággal! Nem kétlem, vannak az or­
szágban tisztességes és becsületes zsi­
dók, azonban nem ezek jelentik a zsi­
dóságot! Pedig a magyarság faji gon­
dolatában elférnek a többi kisebbsé­
gek. A magyar házit otthont nyújt szá­
mukra is. Értékes kövek ők Szent Ist­
ván megbonthatatlan épületében.

.— Elit akarunk? — kérdezte a 
miniszterelnök. — Akarunk katonai 
szellemet, fegyelmet, öntudatot, ami

Izgalmas leberaiitá-kaland a tiszai vashídon 
a leeresztett vasúti sorompó és a robogó

motoros között

Disznópcrzselést géppel légoicsól 
vállalok Bercsényi ucca 55, olda
kapu. _______ _ _ 2
Festett-kész""bútor kapható, (ás 
tanonc felvétetik, Erdei József 1 
nyi tér 5, vagy Jókai u. 136. 24' 
Fűrészpor, tűzifa, szén, rizsek, 1 
rek olcsón Horváthnáí a Feisőp;

2
Ujrendszerű cscrépkáíyhák kenj 
tő cserépkemencék legolcsóbban 
hatók Máz ura kályhásnál Széche 
7 szám.
Világos hái'ószobabutor, ruganyos 
betétekkel és magyar tulipános s 
berendezés eladó Rothermere uci

15 mázsa gyepszéna 6 /darab 
....... dad ' ~ T'-----

A vasúti sorompó körül zajlik az
■--- büM-*^"—-----a rendkívül érdekes büntetőügy, amely 

miatt a MÄV képviseletében a szen­
tesi osztálymérnökség tett feljelentést 
a szentesi rendőrkapitányságon a pa­
pokban egy szentesi italnagykereskodő 
teherautó soffőrje ellen.

Az ügy még arra az izgalmas es­
tére nyúlik' vissza, amikor — december 
16-án — Pataki Imre tehergépkocsi- 
vezető Csongrádiul Szentes felé haladt 
Fekete Albert és Fia italnagykereske­
dők teherautójával. A soffőr elhaladt 
a vashíd felé vezető utón, majd a vas­
úti átjáróhoz ért. Látta, hogy a so­
rompó fel van hajtva, szabad az ut. 
Nyugodtan behajtott a hídra és lépés­
ben végighaladt a teherautóval a so-, 
rompó alatt. Amikor beért a sínekhez, 
egyszerre meglepetve vette észre, hogy 
felvilágíl — mégpedig egészen közel­
ről — á robogva és teljes sebességgé# 
közeledő motoros vakítófényü lámpá­
ja. Pataki Imre nem veszítette el lélek­
jelenlétét, hanem továbbmajtott, gon­
dolván, hogy mégis eléri az átjáró 
másik oldalát. Abban a pillanatban 
azonban, amikor odaért volna, egy­
szerre izgalmas fordulat következett. 
Az autó reflektora a sorompó másik 
oldalát leeresztett állapotban világítot­
ta meg — sőt a sorompó előtt feltűnt 
a vasúti őr alakja, amint kezében a 
lámpával, láthatóan épp a sorompót 
akarta megvilágítani.

A soff or teljes erejével megrántot­

ta a kéziféket, majd olyan ügyesen el­
kormányozta a teherautót, hogy az 
emberéletben nem tett kárt, csupán í 
sorompót törte össze. A szerencsétlen­
séget azonban mégis elkerülte.

Az eset nyomán hetek teltek e!^ 
amikor a MÄV nevében most az osz-‘ 
tálymémökség a 400 pengőre becsült 
sorompó szétzúzása miatt feljelentést 
tett a soffőr ellen. A feljelentés nyomán 
megindult nyomozás eddig a soffőr 
ártatlanságát bizonyítja, mert megál­
lapítható, hogy a teherautót beenged­
ték: a sorompón, amikor már a moto­
ros közelgctt, viszont a soffőr olyan 
lélekjelenléttel és olyan erővef fékezett, 
hogy a kézifék eltörött.

napos süldő eladó Deák Ferenc 
óo szám. 2
Kölcsönadott öntött burkolatú : 
rendszerű jxírzselőgépemet kérem 
letőt hozza vissza, vagy aki tud r< 
lentre Bercsényi ucca 26 alatt. 
Kocsikasokat, kertibutorokat 
csóbban Molnár Bálint készít, 
rendelhető a vásártéri piacon <. 
Bercsényi ucca 102.
Alsórét 67 szám alatt 600 kév> 
eladó, értekezni Rózsa ucca 18 
alatt hetipiackor és vasárnap. 
Oszlopnak való akácfa és jókart 
vő Smger varrógép eladó, Dam 
János ucca 6 sz jjjlatt.
4 kazal here, 1 kazal zabszéna 
vágóhíd melletti rakodóban, éri 
lehet Bercsényi ucca 70.
Legszebb báb frizurákat, dauer- 
vízondolálást, Szabó fodrász 
Soós ucca 48, mély gyermekke 
adó.

iuhäsznäl
estélyi, béli cipők, ir>gek, keztyük, nyakkendők, 
virágok, harisnyák, a legjobb márkájú áruk

legnagyobb választókban 
OlcsO szabott Oron.

Szerdán kisgyülés és köz- 
igazgatási bizottsági ülés 

lesz a megyeházán
Január 11 -én, szerdán délelőtt ülést 

tart az alispání elfogadóban a várme­
gyei kisgyülés és a közigazgatási bi­
zottság. A két megyei [gyűlésen az 
időszerű ügyeket tárgyalják. Műit ér­
tesülünk, a közigazgatási bizottság és 
a kisgyülés összejövetelén Csongrád- 
vármegye beiktatott főispánja vitéz 
Ricsóv Uhlarik Béla elnököl.

ÄrlessCIIHÄs 1
1 irb.

■Mduliszappai ÍZ fillér
lertz Gyula Karén Hlatszirtárilai

Cirkot telesbe vagy pénzért a 
csobban kötök, gépemmel vidd
megyek Jókai ucca 162._______
9 mm. Róbert, 2 nagy rosta, eg 
mangalicakan eladó Debreczen 
Dónát 100.
Nyulbőrt, tollat, baromfit a lej 
sabb napi áron vásáróí Lőwy
párt, Rákóczi F. u. 103._____
Eladó 8 öl buzaszalma egy kaza 
és egy kupszár, értekezni Zrín;
22 szám Kálmán János.____
Mégis aMCsige kávé és tea keve 
legjobbak, Rákóczi Ferenc ucc

Használt férfi téü ruhanemück, 
cső és méz eladó I. Bartha Jái 
ca 26-a.
Négy pár standart fejhallgató 
sütőteknő, két kazál héroszéin 
a strand-dűlőben, Nagy Ferenc 
Sárközi.

80 S1II6»
morzsológép 65 P, kontralékcs kerékpár 
85 P, Táskairógép 160 P, Női varró­
gép 200 P. Széchenyi u 59.

GéphinUést, Azsurozást, csipke 
lizést, ágyterítőt és kézi munt 
olcsóbban készít Bugymé Sáfr
u. 20-a, _____________—
Gyümölcsfák és szóló évi ápolá
15.ip jelentkezőket vállalom. 
János vincellér, Alkotmány, u
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í téri piac mellett árunak kam- 
I, egy 200 kilós hízó eladó; ér-
Jókai ueca 6o.____ ___ 8084-8
j"k u t eladó, Nagyörvétiy uccft 
alatt. _ 164-15
re mosást vállalok Horváth 
: Nagyhegysor 2 szánig 8090-8 
gy kazal hereszéna és két fő- 
1, értekezni lehet Kistőke 194 
itt, Kovács mezőőrrel. 8101-12 
ó—<és"pontos'asztalosmunka ké- 
Ízás József asztalos műhelyében

Ferenc ucca_37:_____ 66-22__
íagy répavágó 12 késsel, ígen- 
nperkekaktusz virágos, egy 
irzselő, Kasza uccajy. 64-22- 
lesték," háztartási "cikkek leg 

an Horváthnáí a Feísőpárton.
_„69-i5

iák, vagy kutágasnak való 
eladó Bercsényi ucca ,50 sz.

250-29

NAP1K1REK
Vasárnap, január 8. — Róm. Itat:ap. ia

Ai Szmtcsaláci. — Protestáns: ,-Ai. 
Szörény. — Nap kél: 7.47 órakor, 
nyugszik: 16.26 órakor. — Hold kél; 
20.24 órakor, nyugszik; 9.07 órakor.

— Időjelzés. Az északnyugati-észa­
ki szél gyengülése. Változó felhőzet. 
Egy-két helyen, inkább csak keleten, 
még kisebb havazás. Igen erős éjjeli 
íagy. A nappali hőmérséklet kissé csök­
ken.

— Terményárak. A város gazda­
sági hivatala tegnap a következő ter­
ményárakat rögzítette: a gabonakeres-' 
kedőknél (vételi árak) búza 19.80, árpa 
13, zab 16.50, kukorica 12 pengő.

rek, szalma és kétlámpás rádió
........... ál Fábiánt

249-29
anász Nagy Sándornál Fábián!

erzselést géppel legolcsóbban 
Bercsényi ucca 55, oldal kis-

248-29
kész bútor"kapható, '«asztalos 

felvétetik, Erdei József Appo- 
5, vagy Jókai u. 136. 246—29 
or, tűzifa, szén, rizsek, fűsze- 
són Horváthnáí a Felsőpárton.

________ __________ 245129
szerű cserépkáíyhák kenyérsü- 
ípkemencék legolcsóbban kap- 
dazura kályhásnál Széchenyi u.

244-29

— Sertésárak. A tegnapi buda­
pesti sertéspiacon uradalmi zsírsertést 
in, príma szedett sertést 94—97, kö­
zép rendüt 88—90, silányminőségüt 78 
—82, másodrendű öregsertést 84—88, 
angol tőkesertést 95, másodrendű an­
gol sonkasertést 80—93 fillérért vásá­
rolták kilómtínt élősúlyban. • 1

— Gyógyszertárak ügyeleti szol­
gálata. Ezen a héten a Kerekes és a 
Szentessy-patikák tartanak éjszakai 
ügyeletes szolgálatot.

hálószobáimtól", ruganyos ágy- 
íel és magyar tulipános szoba- 
;zés eladó Rothermere ucca 13.

_ _ _ 243-29
sa gyepszéna 6 /darab 3 hó- 
;üldő eladó Deák Ferenc ucca

241-29
ladott öntött burkolatú fogas- 
rü perzselőgépemet kérem az íí- 
zza vissza, vagy aki tud róla je- 
Bercsényi ucca 26 alatt^ 195^8 
isokat, kerubutorokat legol- 
1 Molnár Bálint készít, ..meg- 
ctő a vásártéri piacon (.vagy
íyi ucca 102._  237-29
"67"szám alatt 600 kéve szár 
értekezni Rózsa ucca 18 szám
Aipiackpr és vasárnap.__236-19
iák váló akácfa és Jókaiban lé- 
ger varrógép eladó, Damjanich 
ucca 6 sz -^latt. 230-19
I here, 1 kazal zabszéna eladó, 
i melletti rakodóban, értekezni 
Bercsényi ucca 70. _ 228-29
bb báli frizurákat," dauer-, vas-, 
ilálást, Szabó fodrász készíti, 
icca 48, mély gyermekkocsi el-

227-22
felesbe vagy pénzért a Iegol- 
1 kötök, gépemmel vidékre is 

Jókai ucca 162. 172-29
Róbert, 2 nagy rosta, egy éves 
icakan eladó Debreczem Imre
100. 188-19

tollat, baromfit a legmaga- 
api áron vásáróí Lőwy Felső- 
.ákóczi T. u. 103. 187-29

— Halálozás. Részvéttel értesü- 
lünk, bog'. Farkas Lajos földmunkás 
87 éves korában hosszú betegség után 
elhunyt. Temetése ma, 8-án délután 
fél 3 ärakor lesz a református középső 
temető halottasházábóí a Szeder te­
metőbe. Gyászolják özvegye, gyerme­
kei, unokái, dédunokái es a kiterjedt 
rokonság.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonoknak, jóbarátoknak, jóismerő­
söknek és megtisztelőknek, akik felejt­
hetetlen drága halottunk Mulat József 
t. hó 7-iki temetésén megjelentek, ra­
vatalára koszorút és virágot helyeztek, 
ezúton mondunk fájó szívből jövő há­
lás köszönetét. Külön köszönetét mon- 
munk a Rendőrkapitányság tisztikará­
nak és őrszemélyzetének, testületileg 
való mégjeíeiiésüKért, és a küldött ko­
szorúkért. A gyászoló csillád. .

_ Köszönetnyilvánítás. Mindazon
rokonoknak, Kardos Lajos szeretett fő­
nökének, a cserkészparancsnok urnák, 
cserkésztestvéreknek és a leventéknek, 
kik váratlanul elhunyt drága Pityu- 
kánkat utolsó útjára elkísérték,mérhe­
tetlen bánatunkon enyhíteni igyekez­
tek ravatalára virágot és koszorút he­
lyeztek, ezúton is kifejezzük fájó szí­
vunk hálás köszönetét. A Demeter 
család.

— Dr Dósa István alispán a Tu­
rul Bajtársi Egyesület patrónusa. A
Turul Bajtársi Egyesület csütörtökön 
este dísztáborozást és mulatságot ren­
dezett. A dísztáborozás során dr ki- 

i bédi Dósa István alispánt az egyesu- 
, let patrónusává választották.
I — Elmaradt a jogügyi szakosztály 
j ülése. A polgármester tegnap délelőtt

— Az installációs bankettre jelent­
kezni lehet az elhelyezett íveken, vagy 
dr Maiina Lajos közigazgatási gyakor­
noknál, a megyeházán.

— Az izr. hitközség kultuszbizott­
sága közli, hogy a januári kulturdél- 
uitán 15-én lesz.

— A dal barátai nagy érdeklődés­
sel várják a Szentesi Ijiaros Dalkör 
f. hó 21-ikit áncmulatsággal egybekö­
tött, rendkívül érdekes műsora hang­
versenyét, melyre a jegyeket a dalkor 
tagjai már árusítják.

— Hitler kancellár 200.000 már­
kát küldött Volosinnak. Varsói jelen­
tés szerint Hitler kancellár 200.000 
márkát küldött Volosinnak a kárpát­
orosz földön tapasztalható élelmezési 
nehézségek leküzdésére. A krakkói II- 
IustnWanny Kuyer Codzienny ezt a hírt 
azzal közli, hogy az összeg magában 
nem akkora, hogy azzal a kárpatorosz 
területen a nyomorúság lényegesen 
enyhítve lenne, azonban bizonyítéka 
annak, hogy német kormánykorok 
mily óriási fontosságot tulajdonítanak 
a rutén kérdésnek.

— Boldogsága, karrierje megold­
ható. Jöjjön el tudományos analízisért 
a grafológus művésznőhöz Sáfrány Mi­
hály ucca 32.

— Nem szabad a második asszony 
előtt az elsőt dicsérni. Hollywoodból' 
jelentik: Jane Wyman filmszinésznő 
másfél évi házasság után házastársi 
keg vétlenség« címen válópert indított 
férjé Myron Futtermann ellen. A férj 
bűne, illetve házastársi kegyetlensége 
az volt, hogv állandóan dicsérte az el­
ső feleségét," aki pár évvel ezelőtt halt 
meg. A bíróság Kimondotta a válást, 
aminek az a konzekvenciája hogy nem 
szabad az első feleséget a második fele­
ség előtt dicsérni.

■ — Székrekedésben szenvedőknél,
! reggel felkeléskor egy pohár termé- 
i szetes »Ferenc József« keserűvíz a be- 
! lek eldugulását gyorsan megszünteti, 
j a gyomor működését előmozdítja, az 
j anyagcserét megélénkíti, a vért íelfris- 
J siti, az idegeket megnyugtatja, s így, 
I kellemes közérzetet és fokozott munka-* 
I kedvet teremt. Kérdezze meg orvosát.

— Berki Gazdakörben január Sán
levente bál lesz. Belépődíj 80 fillér., 
Tisztelettel a Rendezőség.

— Nem érdemes Budapesten vá 
sárolni, akkor, amikor Grünstein üveg 
és porcellán üzletében nagy választék­
ban található herendi, Rosenthal, 
Schlagenwaldi és Zsolnai készletek és 
dísztárgyak, azonkívül ólomkristálv és 
üvegkészletek. Óriási választék villany- 

lilfiír " ■csillárokban.

és o/csé

Wer 14 fillérért is kapható gyógyszer tárban

a Darmol. Beváltja, amit Jflér« 
Nincs vele bajlódás, teafozes, 
keseruizü anyagok nyelese, sto. 
Jcizü hashajtó a

— Anya és lánya sógornők lettek.
Londonban Wife Lujza 50 éves brad- 
fordi özvegyet nőül vette Mellor 1 a- 
más asztalos s ugyanakkor Illilené 18 
éves lányát feleségül vette Mellor Ar­
nold, aki az anya férjének az öccse 
voll. így az anya és a lánya sógornők 
lettek, az ifjabb fivér az öregebbnek 
ve je, az anya pedig anyósa és sógor­
nője a fiatalabb Mellornak. A család

öl buzaszalma egy kazal törek 
kupszár, értekezni Zrínyi ucca

i Kálmán János._______ 186729
£1Csige kávé és tea keverékei a 
ak Rákóczi Ferenc ucca 18.

185-29
It férfi téli ruhánemüek, kályha­
méz eladó I. Bartha János üc-

184-29
pár standart fejhallgató egy uj 
nő, két kazal hereszéna eladó 
d-dülőben, Nagy Ferenc tanya, 
i. 176-22
izést, Azsürözást, csipke beend-
gyterítőt és kézi munkát lég­
in készít Bugymé Sáfrány M.

_______________ .J 75-29
csfák és szőlő évi ápolását csak 
dentkezőket vállalom. Baráth 
dncellér, Alkotmány, ucca 19.

, 173-23

sajtóperben állást foglaljon 
méretes Féja bocsánatkero nyilatko 
zatot tett azokért a kitételekért ame­
lyeket Szentessel szemben használt »Vi­
harsarok« cnnü könyve első kiadásá­
ban A szakosztály tagjai közül azon­
ban a kitűzött időre senki sem jelent 
meg a szakosztályi ülés tehát elmaradt. 
A polgármester újból értekezletre lóg­
ja összehívni a szakosztályt.

- A szentesi hegyközség megala­
kítása Ma délelőtt 11 órakor alakul 
meg a városháza közgyűlési termében 
a szentesi hegyközség. Az alakuló gyű­
lésen a polgármester fog elnokolm.

_ X gyakran visszatérő fejfájás,

SS? m<=gS5S°gha3| 
rsfÄr®ftip&to
KiTSiTÄ

tagok azon töprengenek, hogy milyen 
családi viszony következik be akkor, 
ha a fiatalabb Méltóménak gyereke 
születik.

— Unokája születését saját nagy­
anyjának jelentette. Londonban a vi­
lág legfiatalabb nagyanyja bizonyára 
Davidson Zsuzsánna tweetmouthi no, 
aki unokájának megszületését saját 
nagyanyjának jelentette. Az újszülött 
bölcsőjét négy nemzedék állja korul: 
17 éves anyja, Peggy Simpson, 33 eves 
nagyanyja Susanna Davidson, 54 eves 
dédanyja Margót Miller és ükanyja! 
Maud Flannigan, aki 76 éves.

— Elveszett a »Betyár« nevű puli. 
Kedden délután a nyitvahagyott ajtón 
keresztül megszökött a Bocskai ucca 
12 szám alatti lakásból Kréter Kálmán 
adóügyi tanácsnok »Betyár« névre hall­
gató fajtiszta hím pulija. Az adóügyi 
tanácsnok kéri, hogy az esetleg meg- 
talált kutyát vigyék haza Bocskai ucca 
12 számú lakására. A becsületes meg­
találó a köszönetén kivül illő jutalom­
ban is részesül-

— Kamatmentes államsegély te- 
nyészállatbeszerzésre. A földművelése 
ügyi miniszter, az állatállomány felja­
vításának elősegítésére kamatmentes és 
jutalékos államsegélyt nyuit a váro­
soknak, községeknek és általában a 
közűi leteknek, hogy tenyészállatokat 
szerezhessenek be. Ez a kölcsön azon-' 
ban csakis törzskönyvezett tenyészál­
latok beszerzésére álf rendelkezésre az. 
illetékeseknek. _

UsletiMsniNtáse
Értesítem Szentes város vásárló közön­
ségét, hogy a Bánva! József utóda HA­
LÁSZ SZABÓ LAJOS rófös-, rövid- és 
divatáru kereskedés helyén Kossuth 
utca 2 szám alatt (sarok) 1938 évi de­

cember hó 1-én

D-r Halasi Stábé Ltaiíní
rifäs- és rivldäru kereskedés

cég alatt uj üzletet nyitottam. Amikor 
erről az igen tisztelt vásárló közönsé­
get értesítem, kérem cégem részére szi­
ves támogatását. Magyaros köszöntéssel:

dr. Halász Szabó Lászlcné.

Hz alamizsna-megváltási 
adományok gyűjtése újra

Két éve efmult, hogy a Magyar 
Norma szerinti' szegénygondozást Szen­
tes város bevezette. 1935 november 
havában dr Kanász Nagy Sándor pol­
gármester felhívást bocsátott ki a tár­
sadalom tagjaihoz, hogy adományaik 
helyett, amit addig egyes koldusnak 
adtak, koldusmegváltási adományt a 
városi Szegénygondozó Hivatalba szí­
veskedjenek befizetni. A felajánlások 
megtörténte után a havonta megjele- 
nő gyűjtőknek adják at áldozatos ado­
mányaikat a nemesszívű adakozók. 
Minden évben uj könyvecskét állít ki 
a Szegénygondozó Hivatal az adomá­
nyozókról s a felajánlott adományok­
ról. Az uj könvvek ez évre is elkészül­
tek s azokat a napokban kapják meg 
a gyűjtést végző önkéntes gyűjtő höl­
gyek és a szegénygondozó diakonisz- 
sza testvérek.

A polgármester szeretettel kéri 
mindazokat, akik eddig' adományaikkal
hozzájárultak azon háromszáz elaggott 
szegény ellátásához, akiknek nagyie­
sze koldulna, ha azt a betiltó minisz­
teri rendelet nem akadályozná, hogy” 
adományaikat továbbra is szivesked- 
jenek megadni és azokat is kén, akik 
eddig nem járultak hozzá ezen nagy- 
fontosságú ügyhöz adományaikkal, 
hogy újabb adományaikkal a követ­
kező hónapokon szíveskedjenek hozzá­
járulni.

Az újabb gyűjtések eredményeseb­
bé tétele céljából önkéntes gyűjtő höl­
gyek jelentkezését is kén a Szegény - 

Híügyi Hivatal.

Szent Imre herceg u. 4 Fzámu IIÄ8 
Megbízott dr. Reis László 

ügyvéd Kossuth u. 10.

Nagyobb Hm*
kifutónak, esetleg magános embert fel­

veszünk. Cim a kiadóban. *'



6. oldal

Krónikás jegyzetek
Mikor ideülök az asztalom mellé, 

hogy ezeket a jegyzeteimet papírosra 
vessem... szitál a hó... Olyan apró, ti­
nóm szemekkel, mintha valahol a ma­
gasságban nullás liszttel telt zsákokat 
ürítenének és azoknak a tartalmát szi­
tálnák lefelé a földre, hogy fehérre fes­
sék be az apró lisztszemek ezt a vilá­
got... Hogy az ártatlanság színébe öl­
töztessék... Mikor aztán idáig jutok a 
gondolataimban, mosolyogni vagyok 
kénytelen. Az ember, mit nem gondol 
néha és nem is tudja megértem, hogy 
egy vagy más gondolata miért támad. 
Szép a fehérbe öltözött világ, s a fe­
héret csakugyan az ártatlanság színé­
nek mondjuk, hogy miért, azt §e tud- 
nók megmondani, Csak úgy nem, hogy 
a fehér liliomot is miért tesszük meg 
az ártatlanság szimbólumának, hiszen 
annak a szép virágnak mérgező az il­
lata, halálos bódulatot is (okozhat.....
Most veszem észre, hogy egészen elka­
nyarodtam attól, amit írni <akartam. 
Á hóról volt szó, hogy esik. Azt akar­
tam mondani, jól teszi, hogy esik: a 
nagy hó jó tavaszt és jó nyarat ígér, 
olyat, amely meg tud birkózni még az 
aszállyal is, már pedig nekünk minél

fazda'gabb, minél jobb aratásu eszten- 
őre van szükségünk.

1 !r 1
Mintha egy kissé elcsendesültek 

volna a külpolitika hullámverései. Da- 
ladier elment Tuniszba, megnézte a si­
vatag szélét is megvizsgálta ennek a 
gyarmat birtoknak biztonságát. Olasz­
országban a sajtió egyelőre tartózko­
dóbb. Várják Rómába Chamberlaint 
és Halifax-et, akik már csomagolnak, 
hogy a jövő héten megérkezzenek az 
örök városba. Beck lengyel külügymi­
niszter meglátogatta Hitlert. Sok \ez 
így hirtelenében felsorolva, de nem lát 
az ember belőle semmit. Azaz, mégis: 
nagy' dolgok vannak hátul s nagy ese­
mények Ts lehetnek készülőben. Egy 
hét múlva talán többet is tudunk lát­
ni, érteni is, mondani is.

ül 1
A magyar belpolitikai élet is a jö­

vő héten indul. Január i2:én ül ösz- 
sze a Ház. Ugylatszik nagyon mozgal­
mas lesz a politikai élet, mert vala- 
mei, párt készülődik s lehet, hogy 
erőir-rkozés is történik, lehet, \hogy 
nem. Egy mindenesetre bizonyos, hogy 
csak a régi világ látott olyan küzdelmet 
a magyar képviselőházban, aminőre 
most van kilátás., de ezen sem lehet 
csodálkozni, illetve az volna a különös, 
ha nagy elvi, világnézeti, sőt alkot­
mányjogi ellentétes vélemények nem 
hoznának nagyobb vitát, politikai küz­
delmet.

Dü
Ez a január Szentes életében is 

ujulást hoz. A múlt hónapban újra vá­
lasztották a városi képviselőtestület te- 
lerészét s az uj képviselőtestület most 
fog megalakulni, hogy újabb három1 
esztendőn keresztül dolgozzék mostani 
alakulatában a városért. Én azt hiszem, 
ez a három esztendő igen jelentékeny 
lesz a város jövendője szempontjából. 
Mert ennek a három esztendőnek el 
kell döntenie azt a nagyíontosságu kér- 
dést, tud-e ez a város előremenni, vagy 
pedig végkép lemarad a magyar váro­
sok resenyében. »Lenni, vagy item 
lenni« — Hamletnek, a tragikus dán 
királyfinak híres monológja juthat az 
ember eszébe, mert valóban ugyvan, 
hogy ha a város megfelelő segítség­
gel, anyagi támogatással nem tud vál­
toztatni a mai lehetetlenül megnehezült 
anyagi helyzetén s ha; más városok 
sőt községek segítséghez jutnak, Szen­
tes pedig nem, akkor igazán nem le­
het rajta csodálkozni, ha elmaradunk 
fejlődésünk iránya nem előre, hanem 
hátrafelé mutat.

Közei f.é'e ztendő után felszabadult 
a szentesi piac a zártát 'alól. Mikor 
az ember rágondoí, hogy már az őszi 
jószágvásárt sem lehetett megtartani, 
s hogy a száj és körömfájás miatt 
holttá vált a piacunk, hirteJenében nem

is tudja, micsoda óriási kárt jelentett 
ez a zárlat és hogy évről évre mindig 
le keli zárni, rövidebb-hosszabb ideig 
a Sertéspiacot. Az ember valamiképpen 
segítem szeretne a dolgokon. Mert nem 
éppen egyszerű a helyzet: szentesi ha­
tár közel hetvenezer katasztrális hold, 
vagyis akkora, terület, hogy azon tíz- 
tizenöt tuladunai falu is elfér s ez az 
óriási terület egyszerre kerül zárlat alá.1 
Valahogyan mégis tudni kellene ezen 
segítem.

Barázda

ALFÖLDI ÚJSÁG_______

Magi tűz Orosházán 
a Fortuna baromfitelepen

Csütörtökön a délutáni' órákbarr 
az orosházi Fortuna baromfitelep műm 
kásétkezdéjének padlásán nagy tűz tá- > 
macit. Ugyanis az étkezde padlását 
tollraktámak használják és az itt fel­
halmozott nagymennyiségű toll valami­
től tüzet kapott. A tűz hamarosan át­
terjedt a tetőzet deszkáira is és a desz­
kák hatalmas lánggal kezdtek égni. A 
kihívott tűzoltóság a munkásokkal kar­
öltve hamarosan eloltotta a tüzet. A tűz 
oka még ismeretlen. A felületesen meg­
becsült kár moo pengő.

Anyakönyvi kivonat
—r>—

1938. dec. 31-től 1939. január 7-ig
Születtek: Vecseri Sándor, Dara­

bos Eszter, Holchreht Bálint, Halász 
Szabó Mária, Magony Katalin, Ajtai 
Mária, Szemtrédi Lajos, Bíró Katalin:

Kihirdetett jegyespárok: Kun La­
jos Molnár Jusztina, Borbély József 
Török Ilona.

Házasság: Mata Gábor Pap Má­
riával, Nagy András Szabó Teréziá­
val, Bottyán Mihály Tóth Veronikával, 
Orosz Antal Mácsai Viktóriával.

Halálozás: Dezső Sándorné Ko­
zák Rozália 42 éves, özv. Balogh Ist­
vánná Piti Franciska 76 éves, Deme­
ter István 14 éves, Pollák Gézáné 
Weisz Anna 55 éves.

Felhívás.
Egyik ügytelem megvenni szándé­

kozik a Hütőház és (Élelmiszerszállí­
tó r. t. szegedi bej. cégnek Szegeden 
és az Élelmiszerkiviteli r. <t. szentesi 
bej. cégnek Szentesen lévő ingatlanát 
(Hűtőházát), valamint ezek tartozékait 
és felszerelését.

Felhívjuk eladó cégek hitelezőit, 
hogy amennyiben a szándékolt vétel­
lel összefüggésben valamely igényt, 
vagy követelési kívánnak érvényesíte­
ni, azokat jelen felhívás megjelenésétől 
számított 15 napon belül különbeni' 
mellőzés terhével nálam írásban jelent­
sék be .

Budapest, 1939. január hó 6.
dr Giacz Ottmár 

ügyvéd
Budapest, IX., Közraktár u. 30. 
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Szentes megyei város polgármesterétől.
067/1939 szám.

Tárgy: Az országgyűlési képviselő 
választói névjegyzékek kiigazítása.

HIRDETMÉNY.
Az 1938. évi XIX. t. c. 36 §-a 

alapján közhírré teszem, hogv az 1938. 
év folyamán első ízben összeállított 
országgyűlési képviselőválasztói lajst- 
romos és egyéni névjegyzékek az 1939. 
év folyamán kiigazításra kerülnek.

A kiigazítás folyamán a névjegy­
zékekbe hivatalból felvétetnek mind­
azok, akik a kiigazítás évében elérik 
a választójogosultsághoz megkívánt 
életkort és már vallomássz in 1 atást 

j adtak. (

Azokat pedig, akiknek a névjegy­
zékbe felvételre bármely más címen 
nyílik meg a joguk kérésükre kell a 
névjegyzékbe felvenni, aziránt való ké­
relmüket 1939. év január hó 31-ig ter­
jeszthetik cifő szóval vagy írásban a 
45 számú hivatalos helyiségben d. e. 
9—12 óráig, mikor is számlálólapot 
kapnak és azt ott kitölthetik. — írás­
beli kérelem esetén a számlálólapokkl- 
is kézbesítettnek.

A kikézbesített számlálólapok be­
szolgáltatására az 1939. év február 10. 
napját tűzöm ki legvégső határnap­
ként és a számlálólapok ugyancsak a 
45. számú hivatalos helyiségben adan­
dók be.

Szentes, 1939. január hó 3. nap-
ján.

Dr K. Nagy Sándor sir. 
polgármester.

4i -8

1939. január 8, vasárnap. ^

Béresemberekre
ugyanott detektor 
kezm Honvéd ucc

kutgémne 
ált eladók, 
áznál. 15

t lkában kész 
odakrcmtől 
tika Rothen 

74
ó intézete le

Kiss Sándor cipés 
ca. Uj cipőt, cipőj 
san tartósan készít 
szék.
Füstölésre száraz 
mennyiségben ltapl 
«'epén,
Barna búzaliszt, 1 
gyobb mennyiségi 
lisztüzlet Nyiriltöz 
Elsőrendű kézimün 
ra, jól jár, ha Gr 
pőben jár, kaphat

számra, her<
Rákóczi F«

Rákóczi Fi 
7

ő 10-es hari 
véd ucca 7 

7

Fekete öltözet ruh 
ágy és fakeretes b 
táblák eladók, Kla
aloff iinirOrKotl :meb uncia é:

T-'nnek az árverésnek megtartását az 
ixi verés határnapot megelőző utolsó 
előtti hétköznapon déli 12 óráig be kell 

jelenteni.
Az árverést a bejelentő fél távollété - 

ben is megtartom.
1612—1938. vght. szám.

Árverési hirdetmény.
Dr Mátéffy György ügyvéd által 

képviselt vitéz Mátéffy Dezsőué javára 
1519 F^Hgő 80 f. tőke és több követelés 
járulekai erejéig, amennyiben a köve­
telésre időközben részletfizetés történt, 
annak beszámításával, a szentesi1 kir. 
járásbíróság 1934. évi Pk. 11052 sz. 
végzésével elrendelt biztosítási végre­
hajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 
1933 évi december hó 13-án felülfog­
lalt 2440 P-rc becsült ingóságokra a 
szentesi kir. járásbíróság fenti sz. vég­
zésével az árverés elrendeltetvén, az 
árverés megtartását elrendelem, de 
csak arra az -esetre, ha kielégítési joguk 
ma is fenn áll és ha ellenük halasztó 
hatályú igénykereset folyamatban nincs 
— végrehajtást szenvedő lakásán, üz­
letében: Szentes határában, Kistőke 
140 sz. a. leendő megtartására liatár- 
időüí 1939. évi január hó 13 napjának 
délelőtti 10 órája tűzetik ki, amikor a 
bíróitag lefoglalt bútorok, lábasiószá 
gok, lovak, traktor, tehenek stb. és 
egyéb ingóságokat a legtöbbet Ígérő- g 
ivek — de legalább a becsár kéthar­
mad részéért — készpénzfizetés mellett 
el fogom adni, még akkor is, lia a be­
jelentő fél a helyszínen nem jelenne 
meg, ha csak ebenkező kívánságot írás­
ban nem nyilvánít.

Szentes, 1938. évi december hó 7.
Partly Gábor 

kir. bírósági végrehajtó.

Magas árat fizet használt varrógépért, 
kerékpárért, Írógépért Bori gépraktár. 
Vilianyégő 5—25 gyertyafényig 96 fil-i
léi.____________ _______________ 287-29!
Szentlászlő 29 szám alatt herepelyva 
mázsaszámra kapható Pásztor Ferenc­
nél. _ __ _ ■ 286-19
Rövidkereszthuros »Schabei« zongora 
eladó. Vékony magas férfire teljesen 
uj fekete kabát csíkos nadrággal el- 
adó. Reis üzlet. 282-15
Eladó egy jóálíapotban lévő koncert 
zongora és egy méter hosszú, utazásra 
alkalmas podgyászláda koffer; Kisér- 
ucca 38. 6835-L
Használt kerékpárok, tanyára"jiaUga- 
tós, hangszórós rádiók, Singer varró­
gép eladó; varrógép javitás jótállás­
sal Gránicz műszerésznél, Nyíri köz.

296-22
Szalmát házhoz szállítva megvételre ke­
resek; cím a kiadóban.
Egy kazal hereszéna eladó Kaján 41 
szám alatt Bömstidi Jánosnál. 294-22 
Mindenfajta burgonya kicsinyben és 
nagyban állandóan kapható, egy jó­
karban lévő paraszt kocsi eladó. 721-29

Sertésvágást, husf
Kolbászbél kaphat* ladó, Kisér
nál Rothermere 
Elveszett egy Elei 
szóló bevásárlási 
Vass ucca 8 szám

Sterrsütés naponta 
kér Gera József sü
Legolcsóbban vá:
jótállás mellett, Pl; 
látszer üzletben. 
Kocsikat bármily 
csapágyas kerekek 
ráz fából jutányo" 
munka raktáron: 
Bálint ucca 21.

nagy rosiSsépit es lertőttenjt 
rin szappan. Nyoics ok. D-óldal , 
vas-gyógyszertár hat

Mndenes bejárónő 
12 óráig való elfog 
ra kerestetik, Nagy Berek 60 sz. 
alá.

egy üzlet í 
ház eladó,

_____ ____________ iogn;
Pékség nyílt Berci járnál Men

ár muri­

sa, hús, káv 
ili fűseeresné 
rn tájborok 1

_____ 781
mali belépés 
)raktárban. ; 
ekü szecska- 
adó, Deák I

Fordtrakto
illő, Gógány

Több kalapot elcse ,g 
létnél Szilveszterkow
elcserélt kalapokká 
jelentkezzenek az é
8 darab jork kere 
malac eladó Kisgö
Segédmotoros keré 
gamentes eladó Pel ^ lakással 
Faiskolai csikek n 
tók, Szamosközi fa 
rét 23.
Rákóczi Ferenc u 
istálló kiadó és eg

Sütni val ófehér t* ermann And 
ucca 37.
Nyomáson fél házi
eladó értekezni Sz ne*c megteli 

Tzés miatt el:

Eladó egy öntött s1 tónapos kisji 
hető Alkotmány uc< s p[onvéd u
Munkás és cséléd c 
lalok Munkás ucca 
Szalma, fáskályha, 
mok, egy kerékpár 
ucca 15.

tejet házho

és diófa hál* 
on eladók, 
k Széchenyi

vásártér 1
Ízlelnek m

Varga íűsz

adók Keres;
I

tagy járgán)
ladó, felvik

iményfából,

ut felveszek
:ca 5.
stefelé, Grál 
egy barnára 
:ii különbözi 
jutalmat ka

den menu

Eladó egy kazal els 
11a, értekezni Zalot 
darab háromhónapc - jatt. 
Sajáttermésü bor 2 
is kapható Szürsza ‘ ^virV ucc
20_szám.________ 1
40—50 év közötti r*__ $------------
su egészséges asszc s jóáUapott 
nék, ki a gazdasá 
járatos, cím a kiac

és ablakit 
Simonyi. Er
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[berekre
t detektor 
rmvéd ucc 
ndor cipés 
ipőt, cipőj 
ósan készít

jívény
kutgémnek és 

|ák eladók, érte­
láznál. 122-15
[tikában készül a 
lodakrémtől cso­
nka Rothermere

___ 7433"L
ó intézete iegelő-

" iAn Tíne^inden ágazatbeli azelőtt Lat] ljon bizalommal
icca 2, Sólyom. 
__________2734-L
számra, liereszal

re száraz 
égben kapl

uzaliszt, i 
mennyiségi 

Nyiriköz.
lű kéziműn 
ár, ha Grá 
ár, kap Irat

öltözet ruh 
fakeretes 
;ladók, Kla 
udvarban -mebunda és egy

idó, Apponyi tér.
7828-8.gást, husfi 

)él kaphat«! Ladó, Kisér u. 26.
7847-8hermere u 

t egy Elet 
^vásárlási 
ca 8 szám

>s naponta 
i József sü
ibban vá
mellett, Pl 
izletben.
t bármily 
as kerekek

11 jutányos™ ,. -
-aktáron: I adó, Deák kerenc

icca 21.
s I értőttenjt 
pan 
jyaeenárbar

s bejárónő 
; való elfog 
sietik, Nag>

Rákóczi Ferenc 
75-22

Rákóczi Ferenc 
7898-8 

ő io-es harisnya-
réd ucca 73.

7836-8

egy üzlet áruval 
i ház eladó, érte- 

7851-8

Az Alföldi Újság múlt vasárnapi 
számában megjelent rejtvények meg­
fejtését és a megfejtők névsorát pén­
teki számunkban közöltük. A meg­
fejtők között a következő nyereménye­
ket sorsoltuk ki:

Egy darab művészi fényképfelvé­
tel. A Fridrich fényképészeti műterein 
ajándéka:

Virágos Marika Kisgörgős u. 31.
Egy páholyülés a Tudományos 

Mozgószínnáz csütörtök délután 6 óra­
kor kezdődő előadására. A Tudomá­
nyos Mozgőszinháe ajándéka:

Kabos Katalin Vecsen u. 4, Sze- 
pesi Eszter Fekete Márton u. 6. Vuko-. 1 
vies József né Kistőke 214, Varga Mi- 
hályné Jókai u. 24.

Egy fenntartott hely a Tudomá- 
ayos Mozgószinház szerda este fél 9 
árakor kezdődő előadására. A Tudo- 
■ányoe Mozgáséin ház ajándéké:

Vecsen Dámelné Deák F. u. 46, 
Szántó Imréné Wesselényi u. 38, Sza­
bó Lajos Kossuth u. 12, Sarkad! N. 
Zsigmond, gróf Tisza István ty. 32.

Egy-egy csomag cukorka. Az AI- 
Ittldi Újság ajándéka.

Rácz Gergeiyke Tors Kálmán u. 
16, Szíj jártó Sz. Ferike Széchenyi u.f

ALFÖLDI ÚJSÁG_______.__
1

Ä d i 0 d c 1 m a s \
7. oldal 1;

akarat
Irta : Körösi László

.a. o Jtam »log-nár munka kér 
nyílt Berci járnál Mentő uc-

_ „78 57 "8
.sa, hús, kávé, tea, 
íli fűseeresnél vas­
ra tájborok olcsón

___7862-8__
mali belépésre fel- 
)raktárban. 36-8
rekü szecskavágó s

127-15

67, Sípos Lacika Láhner György u.< 
17, Panyik T. Margit Sáfrány Mihály
u. 24.

Fmom cukorka Szűcs Ferenc cu- 
horfcafcereskedő (Erzsébet-tér) ajándé-

nagy rosta, ió- 
Nyatcs ok. D-oldal 43 Ke-

166-15
, Fordtraktor, 2-es 
illő, Gógánysor 2.

162-15 
lerek 60 sz. alatt, 

152-95

alapot elcse 
zilveszterko 

kalapokká 
z zenek az é

tejet házhoz szál-
)8. 147-15;

1 jork kere 
ladó Kisgö
otoros keré
;s eladó Fel 5, lakással is. Ve-

121-10 
Varga fűszerüzlet

____ 167-10
adók Keresztes uc- I 

I 163-10

csikek 
imosközi fa

Ferenc u 
iadó és eg

fél házi

gy öntött s
:otmány uc(
és cséléd c 

inkás ucca 
fáskályha, 

y kerékpár

és diófa hálószoba 
on eladók. Aszta-, 
:k Széchenyi u. 26.

8121-8
vásártér közeié -

Ízlelnek megfelel,

Paksi Józsetné Petrovics Soma u. 
7, Bugyi Imréné Kígyó ucca 1.

Egy vas- vagy vizondolálás Gal­
lasz fodrászterméből:

Öze Róza Klauzál ucca 25.
Egy művészi ondolálás Bottaár- 

hdlgyf odrásztermébűl:
Rónyai Jolánka Apponyi tér 19. 
Egy csomag kerti vírágkrém. A 

»Rózsa« illatszer tár ajándéka:
Pataki Teréz Rákóczi F. u. 99-a. 
Egy darab szappan. Kurcz Gyula 

»Korona Ulatszertárának« ajándéka.
Kérjük a nyerteseket, hogy Wwe- 

dásek és félreértnek elkerülése végett 
a nyeremények átvételekor seemélya*»- 
■osságukat előfiaetési nyugtával vagy 
más megfelelő mádon igaeoleá sskum-

Most a következő két rejtvényt 
adjuk fef:

Éhm6í dal m f
IL

uJtJL
A. hét eseménye:

lágy járgány a hoz- 
iadó, felvilágosítás1

d í t 1 a h s t ú z
d ófehér ti ermann Andor ügy-

71-
„„ .v.. iményfából, világos-
r tekerni Sz nek megfelelő kivi- 

zés miatt eladó. La-
153-12

A megféjtések az aJanti aeelvtewi. 
ImrKésőbbcn szerda estig juttaiandók 
ei a kiadóhivawlba. A helye*1 —“-
lejt ók közö* émátar* frmftmlrat
I Jmt la

lónapos kisjenei 150 
s Honvéd ucca 103 

92-12

ry kazal els 
kezni Zalot 
áromhónapi latt 
nésü bor 2 
ató Szürsza

ut felveszek Kiss Jó - 
:ca 5. 142-10
5tefelé,—Gránicz tra- 
cgy barnára festett 
in különböző íratok 
jutalmat kap Deák 

90-8

a" gazdasá 
cím a kiat

Rejtvény-szelvény
Az Alföldi Újság 1939. j«n. 8. 

flyZmáhiin közök rejtvények megfejtése:

.den mennyiségben 
1 Nyíri ucca 18 sz.

__________ 85-8
j közötti rt__________ _____ ,y-v
séges asszc s jóállapotban lévő

és ablakredőnyök
Simonyi Ernő ucca 

180-12

A megfejtő neve, foglalkozása, lakása

XXXVIII.
Zsuzsa, mennyi boldog napot veszítettél 
te és milyen igazságtalanság a sors­
tól, hogy ezelőtt kilenc esztendővel el 
szakított egymástól benneteket...

Zsuzsa a szívére szorította a ke­
zét:

— Úgy érzem, minden vesztesé­
gért kárpótolni fog a jövő... Azt hiszem 
most már végkép kiemelkedett a zül­
lésből és jóba foglalja magát., Jenő. 
Igaz, ki kell neki tartania, mert most 
már én addig nem megyek férjhez, míg 
a célomat el nem érem...

Böske hitetlenkedve nézett Zsuzsá­
ra :

— Mi lehet az a cél, amiért fel 
tudod áldozni a boldogságodat? Én 
bizony, ha meglesz a válóperben az 
ítélet, diszpenzációval fogok meges­
küdni Miklóssal... Zsuzsám, semmi di­
csőségért fel nem áldoznám a boldog­
ságot.

— Igazad lehet, Böske, de engem 
már magával rántott a magamban va­
ló bizakodás., a hit, fl. reménység és 
a meggyőződés, hogy belőlem valaki 
lesz. .Akkor azt akartam,,hogy ő emel­
jen magához engem, mert nem éreztem 
magamat vele egyenrangúnak, most 
pedig úgy érzem, föléje kerültem. Azt 
akarom, hogy egyenrangúan találkoz­
zunk. Küzdje fel magát az első sorba, 
mert azt mondják, van ^tehetsége.... 
Böském, ne tarts se képzel&dőnek, se 
ostobának, se nagyravágyónak, de én 
a legelső sorba akarok felemelkedni.

_ Te tudod, Zsuzsám... Én nem 
is értelek meg... Én igsak a csendet 
és a boldogságot keresem... i

— Csak túl volnánk már junius 
29-én... Az a hangverseny fogja eldön­
teni a jövőmeU.

— Itt lesz hamar, hiszen csak tíz 
nap választ el tőle..

Hosszú és izgalomteljes volt az a 
tíz nap. Zsuzsa egész idő alatt benn 
volt Martonyon. Darvas igazgató ra­
gaszkodott hozzá, hogy minden ,nap 
gyakoroljon.

— Nem lélek attól, hogy nem arat 
döntő sikert, mondotta, de azt akarom, 
hogy még az irigyel se találjanak sem­
mit, amit kifogásolhatnak... I

Mentek is a próbák és Zsuzsa bol­
dogan várta a nagy eseményt. Estén ­
ként megjelent a korzón a Mátyus Fe­
renc lányának, egy bírósági tisztviselő 
feleségének a társaságában s ilyenkor 
rendesen találkozott Pallér Jenővel.

Rendesen oda csatlakozott a két 
nőhöz és hazakísérte őket. Negyedik 
este Mátyus Ferencn’é már vacsorára 
is meghívta. Érdekesek voltak egymás­
sal szemben. Sem a, múltról, sem a 
jövőről nem beszéltek soha. A ma kis 
apró haszontalanságairól fecsegtek ön­
feledten. Azt se vették észre, hogy a 

j kezük néha egymásba kapcsolódott, s 
hogy a fejük összehajolt, hogy minden­
ki kiment a szobából és négyszemközt 
vannak. A huszonhét éves leány olyan 
volt ebben az újra kilobbant szerelem­
ben, mint egy tizennégyéves kislány,

akinek a szívét a nagy sejtés először 
dobbantja meg s az a harminchárom 
éves férfi, aki átesett egv borzalmas 
összeomláson, olyan lett, mint egy ha­
todikos gimnázista, aki tele van ra­
jongással és visszafojtott, tisztán nem! 
is értett vágyakkal, de csak az áhítat 
tisztaságával mer a nőre tekinteni.

(Folytatjuk.)
VVMv*- .-"v *+• -

t

Egy fejős tehén és egy uj Singer var­
rógép eladó Cicatricis u. 59. 358-19 
Egv 140 kilós zsírsertés eladó Mentő
ucca 14 szám alatt. _____ 293-19-
Bőtejü hasastehén eladó, januárban- 
boriadzik, friss tej kapható és trágya 
eladó; Bálint ucca 8._______288-19 t
110—140 kilós hízott sertések eladók; 
értekezni lehet Kossuth ucca 27 szám 
alatt. 297-15-
Éladó kétéves bika és egy öreg te­
hén a kistőkei állomás mellett Tóth 
Jánosnál. 28 5"j[9_
Csepregi Lajosnál két kisfias tehén 
eladó Fábián 71 szám alattL 206-8
Fiatal hízott sertések eladók, 120—130 
kiló körüliek Nagygörgős ucca 22 ez.

140-15

e- KüLOMFftLÉK

Sertésvágást hentessegéd jutányosán
vállal Honvéd ucca 31.______ 226-29
Szifvalekvár, saját főzésű, rizs és kö­
leskása, bors, só és mindenféle fű­
szer legolcsóbban Tóthnál a Cika uc-
cában. ___ 171-19
Szemüveg nikkel kerettel 1 P 50, 
celluid keretben 2.50 Weinberger ék­
szerésznél. Aranyért igen magas árat 
fizetek. 270-29
Husfüstölést, sertésvágást, lakodalmi 
luisiőzést vállal, sertésbél állandóan 
kapható, Török Lajos mészáros, Jó­
kai ucca 109. 268-
E1 veszett egy kék abrosz mintával Pe­
tőfi és Harucker uccán Havas gyógy­
szertárig. Megtaláló Szürszabó ucca 2 
alá vigye. 264-15
Finom zsebkések, ollók, beretvák, min­
denféle köszörülést, javítást legolcsób­
ban vállal Mihály Károly késes, kíséri 
patikával szemben. _ 263-29
Herepévá eladó Sáfrány M. ucca 81 
szám alatt. 260-19
Az alsón agy nyomási Fölei t u I ajdon osok
január 15-én délután 2 órakor csősz- lom .....................................ogadast "'tartanak. Az érdeklődőket 
meghívja a tőkegazda Alkotmány u. 
27 sz. alá. _ 194
I.aposbörsot ínnTch n mennyiségben ve­
szek Rothermere u. 15.. 19
Égy körkotős harisnyakötőgép és egy 
cipész gomblyukvarrógép eladó, Biz­
tos keresel bárkinek. Jövendő ucca 11.
------ -- 253-29
Kedves háziasszonyok mindennemű 
árucikket olcsóért jót Singer Ármin­
nál tessék vásárolni, ahol száraz fűrész- 
port is kaphat. _ 251-29.
Fagyás ellen »Rapid« fagy balzsamot 

T'~1' 'su. Ehasználunk. Biztos hatású. Egyedül a 
Csapó patikában kapható Rothermere 
ucca 27. 7433

megfejtők névsorát az AfttiMl 
I pénteki száma közli.

Felelős szerkesztő kiadd 1
VAJDA ERNŐ

Nyomatott Vajda Ernő Alföldi U"|*% 
nv.AiYixtátábzn, fijeutcaen, u.

Égy kasznis szánkó eladó, megtekint­
hető Hegedűs kovácsnál Stammer Sán­
dor ucca. 279",9.
Szalma, tőnek, szár, haj, betegtoló ko­
csi, több pár férfi tfipő eladó^Szé-* 
chenyi ucca 8. ____ %76-iqf
Istállótrágya és tőzeg eladó Balogh
János ucca 4 szám alatt.____ 274-22
Legszebb nŐi~és férfi papucsok Ká- 
dáréknál kaphatók. Kisgörgős ucca 18.

272-29
Órát, ékszert *2s szemüveget legolcsób­
ban beszerezheti Rúzs Molnár Kos­
suth ucca 8 szám alatt. Javítások \őt-í 
állással. L 290-29,



$. oldal ALFÖLDI ÚJSÁG 1939. január 8, vasárnap.

«. 1
1— 1

Üzletnek, ipartelepnek igen alkalmas 
iüres telek-házhelyek eladók, értekei- 
*i Tóth Sándornál Vásárhelyi ut. 5

Deák Ferenc ucca 74 számú ház, mely 
4 szobás lakásból és sok gazdasági épil­
léi bői áll. eladó. 238-29

Kétszobás lakás kiadó Gógánysor 16
szám alatt. 123-15

Kettő kishold zöld búza tele termése 
közvetlen a város alatt eladó. Bővebbet 
Berkovicsné fűszerüzletében. _J5 
Eladó Szentfászíóban 3 háziföld fásí­
tott tanyával, ugyanott 6 liazilold 
elvenként is. Piti forgalmi iroda.

_ 242^29
Antalnak’ Fábiá h ban

Bercsényi ucca 105 számú ház eladó, 
azonnal elfoglalható, értekezni lehet 1 
Sarkadi Nagy Antal ucca 14 sz. alatt. J

15-29

Földvári N. Antalnak Fábiánban 12 
hold földje feléből'kiadó, értekezni gr.
Vécsey Károly ucca 14 sz.___ 240-29
Zsiőerháton bárom és fél hold föld 
sürgősen eladó, értekezni lehet Hékéd 

szám, Horváth tanya. 239-29

Város területén házakat, Szentes ha­
tárában földeket előnyösen közvetít 
Kátai ingatlaniroda Tors Kálmán u.
19 szám. 231-29
Pásztor Sándornak Kiss Zsigmond u.
20 számú háza eladó, mely mindenféle
üzletnek alkalmas, értekezni" dr Mátéf- 
fy György irodájában. 225-29
Eladó Széchenyi ucca 79 számú ház 
padoltszoba, gyümölcsös, ártézikut., ér­
tekezni ugyanott. 1 qo.29

Alsóréten Soós dűlőben 3 kishold he­
vével bevetve, eladó; értekezni lehe 
Sáfrány Mijiály ucca 25. 232-29
Kistőkén 6 hold heretöld árendába ki­
adó, ugyanott széna eladó, értékezni 
lehet Wesselényi uccaj sz. 178-29

Eladó Vecseri ucca 7 számú háznak
negyed része, értekezni Vecseri u.
szám alatt. i74‘T9

Eladó 2 hold szigeti föld vagy fele- 
észe ís és kasvessző, Wárady Lipót 
icca 32. 259-12
Vekerzug '53 számú sr Kishold fold és 
yróf Tisza István ucca 27 számú ház 
sladó, értekezni Zrínyi ucca v &latt 
ictipiackor, 202-1.9
Wucsiháton 6 hold és14 és félholdta- 
lyaföld és egy szánkó eladó, ,értekez-
11 Lakos ucca 53._____ _____  200-29
Alsóréten 17 kishold föld jó tanyával, 
4agykirályságon 25 kishold fold, Mu- 
•síháton 6 kishold föld, Kajánon 3 
dshold föld, Felsőréten 28 kishold 
öld eladó. Az eladással dr Mátéffy 
György ügyvéd _van_megbízva. 291-29
rehenesben 3 hold kaszálóföld eladó* 
írtekezni Kístőke 179 szám alatt Szo- 
áth Istvánnaf." 289-19^
Szent Imre herceg ucca 16 számú ház- 
iái kert felébe kiadó; értekezm lehet 
igyanott. 297-19

Tókai nee-! 60 számú ház éladó, esetleg 
felerésze és Kátai ü. 12, Hentes üz­
let is eladó, értekezni’ Kátai ucca 12 
alatt. _ 124-29
Eladó ház’ kedvező fizetéssel, három­
szoba van benne, értekezni Palásti Ist­
ván fodrásszal, fiút vagy lányt tanuló­
nak felveszek. 252-22
Deák F. ucca 3~szám u ház vásárszélben 
eladó vagy kisebbért cserélhető érte­
kezni ugyanott. 20T -8
Eladó 114 ház adómentes kedvező fi­
zetési feltétel mellett, villany, vizaként, 
Símonyi Ernő ucca 9; ‘értekezni Ha-* 
rucker ucca 9. 292-29

Kiadó két padolt szoba, mellékhelyi­
ségek, nagykert, udvar, viz, villany 
bent. Azonnal elfoglalható: Sarló ucca 
8, 0879-12
Különbejáratu uccai bútorozott szoba 
1—2 személy részére, fürdőszobahasz­
nálattal kiadó Deák Ferenc hucca 7 
szám alatt. 229-29
Csinosan bútorozott külön bejárattal ki­
adó esetleg butomélkül is, cím a kia­
dóhivatalban. so\-"8

MUKK A-ALLAS

Felnőt családu kommenciós béreseket 
keresek. Jelentkezés JCossuth ucca 19.

15-8
Fejni, biciklizni tudó mindenes kocsis 
és egy biciklizni tud ógyekek felvétetik! 
azonnal Klauzál ucca 28 szám alatt.

_____ 72-12
Fiatal mindenes leányt keresek, je­
lentkezni Sarkadi N. Antal ucca 20 sz. 
alatt. 8116-12

T^niZLÉT-ÜZLETHELYIS EG

Eladó pékség, házzal, érdeklődni le­
het Nyíri ucca 14. __ _____ 68.15*
1 üzlethelyiség kiadd, kasnak való vesi- 
sző és egy cimbalom eladó, Dósai M\ 
ucca i. 143"15

Jőravalő idősebb embert kevés jószág 
gondozására azonnalra keresek, érte­
kezni Batthyányi ucca 3 sz. 8114-12
Középkorú nő mindenes főzőnönek el* 
menne Szeder Imre ucca 8. 30-8'
Tanyást azonnalra keresek, értekezni 
lehet Rákóczi F. ucca 7 alatt. 96-15
12—13 éves kislányt keresek bejáró­
nak félnapra, Bocskay ucca 34. 95-15 
Konyhakertészetbe hónapszámost kere­
sek azonnali belépésre Felsőrét 22 sz.

93-15

Kossuth ucca 12 szám alatt üzlethe­
lyiség kiadó, értekezni lehet dr Wel- 
lisch István ügyvéddel. 45-8

1— $ H AZ

Aentő ucca 41 számú ház eladó, mely 
azdálkodónak és tisztviselőnek is 
riegfelel, azonnal elfoglalható.

*57-22
ókaí ucca 96 számú ház és egy ear

_ z _ «Kd / . 1ürítii uvv«* wu ~ •o é TW.
itura cséplőgép eladó; értekezni Jókai 
cca 96. 8096-8

KIS házat a felsőpárton elad dr
mié ly Ad ám ügyvéd ‘i. Munkácsy u.
SZ. _______________ 6788-L

lakos ucca-45 száma, gazdálkodónak 
ren alkalmas ház nagy telekkel 
Tdó, alku köthető itj. dr. Purjesz
mos ügyvéddel.____ ________ 23-8
aroktiáz, amelyben több jóljövedel
ező üzlet van eladó, értekezni Szűr- 
abó N. Imre ucca 6, vagy Soós u. 
sz. alatt. I3I-I5
___ "Rákóczi Ferenc ucca 173 sz;L
u ház, Nagy hegyen egy hold szőlő 
tekezni lehet Nagy hegy 284 sz. alatt.

139-22

49 év óta fennálló sarok bohbehriség 
kocsmabelyíséggr! aszalt ut meátett 
házzal együtt" lietegség miatt eladó 
Cím a kiadóban. __________ 2568-L
jótorgalmu darálómalmunk eladó, 
vagv földért elcserélendő, ugyanott egy 
molnárt százalékra felveszünk. Horthy 
Miklós u. 9. 183-29

Kert és földmunkárat anyára magá­
nos idős embert keresek, Pintér Gás­
pár Fekete Márton ucca 17 sz. 116-15 
Egy ügyes jócsaládból való leányt 
hölgvfodrásztanulónak felveszek Sza­
bó Péter fodrász br. Harucker u. 9.

113-15

Szélmalom Fábiánban forgalmas he­
lyen haszonbérbe kiadó; értekezni le-.' 
hét Sarkadi ucca 2. 298-15

LÁK AS, ELLÁTÁS

Különbejáratu bútorozott szoba fürdő­
szobahasználattal központon kiadó, 
Horváth Gyula ucca 9. 65-12

Cipésztanulónak, koszttal egy ügyes 
fiút felveszek Nagy Gábor cipész Vö- 
rösmarthy ucca 3, Készmunka kapha­
tó. 145-22
Egy fiú tanulónak fizetéssel felvétetik 
Engelmann füszcrüzlet Petőfi u .2.

144-15
Egy ügyes fiút tanulónak felveszek ök­
rös S. Rothermere u. 2. 141-22
Egy Jő erős fiú kovácstanulónak fel­
vétetik, egv erős igáskocsi eladó He­
gedűs kovácsnál Rozgonyi ucca 29.

7923-8

Szépen bútorozott szoba teljes ellátás 
sál kiadó, cím a kiadóban. 8102-1'

Idősebb asszonyhoz olyan gondozónőt 
keresek^ ki a pakarítást is vállalja. Cim 
a kiadóhivatalban. 8034-5

Egy házaspárnak lakást adok takarí­
tásért, Uj ucca 4. _73‘12

ladó a IV. kér. Kökény ucca 5 szá- 
u, üzlethelyiségből, raktárból, pincé­
it 2 szobáiról és konyhából álló yil- 
ny és ártézi vízvezetékes ház. Felvilá 
isítás nyerhető dr Czukermann An-
>r ügyvéd irodájában. ____ 7974"8
écteri ucca 18 számú ház eladó, ér­
kezni lehet ugyanott hetipiackor.

7859-«

Bútorozott szoba különbejáratu kiadó 
azonnal elfoglalható Céhház ucca 2.

8112-12
Különbejáratu uccai és egy udvari bú­
torozott szoba kiadó, esetleg ellátással 
is Simonyi Ernő ucca 18 szám alatt.

38-8

Tcsényi ucca 99 számú ház eladó, 
X1 ke zni lehet ugyanott.______ 7850-8

y Tv... ucca 105. számú ház el- 
„, értekezni lehet a fenti szám alatt 
sárnap és hetipiackor. 7905-8 
így Sándor-te lep 6 számú ház eladó, 
ekezm lehet Kiss Zsigmond ucca 18
itt. .......... ...7996-T 5
lidálkodónak alkalmas nagy portáju 
c épületű ház, továbbá a város alatt 
mnan épült ház, gyümölcsössel ci- 
ó; értekezni dr Vajda ügyvéddel, 

Ferenc ucca 1. 5245-L

Bútorozott szoba azonnal kiadó, Szür- 
szabó ucca 3, érdeklődni Inokai Tóth 
Lajos férfiszabó- üzletében 114-15 
Két férfit ebédkosztra vállalok Kos­
suth ucca 12, értekezni a házmester­
nél. _____________ ____  112-15,
Egy’lcisebb meleg és világos lakás 
azonnalra kiadó Pipacs ucca 12 sz.
alatt.  159-15
Városi altiszt "keres kétszobás lakást 
udvarhasználattal, lakbért előre lize-< 
tem, címet kérem a kórház melletti 
vámházhoz leadni, 15° 1 5

Hízott sertések, 
és érett trágya el 
ucca 80.
10 darab 3 hóna__ _ ipc
tőke 2 szám alat

140—170 kg-os
ucca 30 szám alai 
"180 kiló körűn 1 
eladó Kiss Bálint

UK

|5 és 15° kg 
5 szám. 8 

idó Lakos 
8c

tések eladók
U_ alatt. 8c

4 darab 120 kilós 
nált nőikerékpár 
vagy Mécs Balog! 
Egy kisfiás tehén] 
üszőborju eladó

eladó gróf
8c

fcs eladó Kere 
8c

1 darab 9 éves sár 
kg-os hízott sertés! 
gü szalma eladó,

szésű válás 
ucca 17. 

zsirsertés e 
alatt.

ió Jókai ucc
1^

Egy négy éves tel
és ötödik hónapot 
Bercsényi ucca 56] 
10 darab 6 hónap 
rab 3 éves csikó 
alatt.

-170 kg, p 
Isnonyi E. u

Eladó egy 140 kg
Kissertés Kisgörgős

Engedélyezett mang] 
tietek. Sajtós Jánc

130—150 kilós hizó|
többféle takarmány 
adok, érdeklődni 
19 alatt.
5 darab süldő és 
hén eladó Dónát 1

mgfcfias tehi 
János ucca 

< 1:
[ipi azsírserté 
lucca 3 sz. i: 
|Uas liba, Bí 

ilatt. 1
5lós hízott s 

22 alatt. i 
[40 kilós kis 

István uc 
1

Zsírsertés eladó N] 
szám.

ibbek, nagyc 
ló.
/ák eladók,

1
Eladó egy hacastel
jadzik, és 3 darab 11 
Hízott sertés eladói

|rtés eladó H
i

Eladó i darab 1 éi
nyomás 21.
Kéreg ucca 26 szám] 
fejű tehén és tráj 
Kéreg _ucca 3 p 
íTdárab-2 hónapos 
tekezm lehet Wes:

idó Nagynyc
i

disznó eladó 
íyával szemt

Egy 130 kiló körű 
szalma eladó, érte ki 
dór ucca 19.

diós fiatal zs 
jut 17. 1

sertés eladd 
iweidel T

Elveszett egy tarka
re hallgat, aki tucf 
sz. alatt jelentse. 
Bálint Jánosnak íz 
kisjenei szimultánod] 
ja eladó, Sáfrány

ei ni 
fét i V. vág

1
-os I. a. zí 

|Mihály ucc

3 darab 'hízó eladó, gőrüli kisjene 
15 szám. |8 szám alat

Bognár segéd állandó munkát keres. 
Cím a kiadóban. 191-29

2 darab kisjenei hl" 
ucca 20 szám. ®taj>os kisjen

Egy ügyes fiút vagy leányt tanulónak 
felveszek Szabó Imre nőiszabó Zrínyi 
ucca 7. ______ ______181-19

100 kg körük zsírse^nvéd UC( 
mere ucca 56, ugya 
es rádió eladó.

Egy erős ügyes fiú cipésztanoncnak 
felvétetik Érsek Kálmán cipésznél, 
Szeder Imre ucca 7. 267-19

Elveszett egy vöröst]
tya. Becsületes meg 
Lakos ucca 62 alatti

sertés, 12c
rörvénv uc

Bejárónő felvétetik azonnalra Kos­
suth ucca 18 alá._____________ 169-15
Felsőrétre tanyást keresek, eladó he-7 
nepelyva, hereszalma ölszámra is, egy 
160 kilós hízó Sáfrány Mihály ucca
72._______   283-29
Egy ügyes fiút" vagy" leányt tanulónak 
felveszek. Csen ki Lajos fodrász mester 
Jókai ucca 60. 295-19

Eladó egy jó hízott 
levelesszár, értekezn]
szám. ___
Máltai"seíyempihcsi 
hím kutyus eladó 5 
ucca 6.

I fedeztetek 
A kan bál

Idó, Alsóié

Égy darab 12czsírsertés eladd?
lati 2 darí 

A;sertés elad

zett biká 
sz. alatt, au

z—joSZAGOR S—1

Bútorozott szóba kiadó és fűszcrüzleti 
használt berendezés eladó Sáfrány Mi­
hály ucca ii szám alatt. 284-29

Mázsa körük hízók eladók Kisér u. 58.
273-19

2 dar ab 140—150 kiló körüli zsírser - 
sertés eladó Rozgonyi ucca 27 sz. a.‘

156-
Engi délyezett bikával fedeztet Fazckasi 
István Magyartésen. I49-15'

alatt.
Eladó két hasas dis 
szám alatt.
Egy 4 éves heréit 1H ___
alatt Vecseri Bálinti* Erka kan«
Eladó 70 kilós kislB 231 Strai 
ló, herepéva rnázsáiS H 8
Sarló ucca 16. _ 
Efadő 8 daráb hó

zsírsertés

cfő, lovak, csikók, F 
nát 59

k

Engedélyezett bikái | 
Imre Dónát 177 sz^®

ó 6 éves
dórnál.
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I5 és 150 kg kő- 
5 szám. 80-12 

adó Lakos ucca 
__________ 8086-8
(tések eladók gróf 

alatt. 8082-8

sertések, 1 
t trágya el 
o.
ib 3 hónapé 

szám alat

70 kg-ös
o szám a La'
íő kórüh 1;
Ciss Bálint 
b 120 kiló 
hkerékpár
lecs Balog—--------------------- .
ifias “tehén *ezésü választási 
•ju eladó R >ős ucca 17. 82-8 

zsirsertés eladó, 
alatt. 86-8

Éjjdó Jókai ucca 91
146-15

H— 170 kg, príma

) 9 éves sá 
íízott sertés 
ma eladó,

gy~éves tehj anonyi E. u. 31.
iik hónapo:___  148-15

ffengüfias tehén és 
János ucca 4 sz.

* 1 126-22
ijn azsírsertés el

lyi ucca 56 
jb 6 hónap 
éves csikó

,;y 140 kp
isgörgős v1

lyezett man, 
íajtós Jánoí

0 kilós hizé

írdeklődni

) síi Idő és 
dó Dónát 
és eladó N

>gy hacastef
5s 3 darab 1 
sertés eladó

ucca 31 
“2 hónapos

eladó gróf Ti-
________^8092-8
:S eladó Keresztes 

8087-8

ucca 3 sz. 128-15 
llas liba, Balogh 
Jatt. 132-15

ílós hízott sertés 
ia 22 alatt. 111-15

takarmány ‘4° ^íós kisjenei
István ucca 2

_________ US ' 5
:bbek, nagyobbak
ó. 15
yák eladók, Sát- 

109-15
rtés eladó Huszár 

110-1 5
dó Nagynyomás 

108-15
disznó elad?) Kiss

Veled lenni, veled élni
Éjjel, éjjel, sötét éjjel 
ágyad előtt térdepelni 
csókot szórni szana-széjjel.

Nappal, nappal, fényes nappal 
örökké csak veled lenni 
gőgös, furcsa imádattal.

ÉlnL élni, neked élni 
télen, nyáron, hideg őszben 
szép álmokat elmesélni.

Nappal, éjjel, éjjel-nappal 
bírni, bírni téged bírni 
boldogságban szakadatlan.

Koncs Anta(

darab 1 év<
21.

tcra 26 szám 1y^va] szemben, 
lén es tragt 107-15

jilós fiatal zsírser- 
lehet Wess pt 17. 106-15

I sertés eladó, Né- 
T IO.0 íweideleladó, érteki

:a 19.

Sáfrány 

hízó eladó,

1 kisjenei h 
szám.
körüli zsírse
ca 56, ugyai 

> eladó.
t egy vöröst 
sületes me 
cca 62 alatt 
gy j?) hízott 
:ár, értekezn

selyem piti esi 
:yus eladó

ei
ét I s:

01-15 
ni lehet 

vagy N á - 
100-15

tt egv farkas 
at, aki tucf 
jelentse.

Jánosnak 14 £r_os j a zsír ser- 
szimultáno2^Mihály ucca g4.

98-15
jküli kisjenei zsír-» 

18 szám alatt An-
______ 97-15-

tapos kisjenei 150 
[onvéd ucca 103 

92-12
sertés, 120— 130 
örvénv ucca 10
____"___ 151-15

Ffedeztetek Kristó 
A kan bármikor

dó, Alsórét
7848-8

dara!)
:rtés eladó

63 -J 2
:zett bikákat fe- 
alatt, amelytet

______ 77-12
pka kancaló el- 

231 Strand dü- 
8115-12

___ _ zsírsertés eladó
daráb7h£® 119-15

HF1

ét hasas dv 
itt.
íves heréit 
cseri Bálinti:
70 kilós kis 
péva mázsá: 
cca 16.

Gyertyafény
— Phű, mennyivel más itt a köd­

nek az íze is, mint otthon Vasmegyé­
ben. Ott olyan édes, harapni lehet be­
lőle. Szaga van, mint a folyóvíznek, 
vagy a nyárfának. Keserű, mint az or­
vosság, de gyógyít. Itt sárga és foj­
togató, csípi a szemet, mint a hamu' 
vagy a gáz.

Vonat megy a Nyugati felé, vö­
rös rókafarokként leng a kémény füst­
je az éjszakában. Elmegy s aztán, 
csend. '

A köd susogva gyúródik milliárd 
szürke atomjával.

Ebben a pillanatban sötét lesz.
Különös, ideges pillanat. Rezzen 

egyet az egész Rákoson s ugyanakkor 
Kőbánya valamennyi uccáján a villa­
nyok szeme, egv közös szív bénulása 
leüt a vidékre s ugyanabban a szem- 
pillantásban egyszerre elalszik a he­
gvekig felfelé valamennyi lámpa.

Puha, szürke csendesség lesz és 
hirtelen megnyugszik a nyugtalan vi­
lág.

- Naé mi az? kérdi a rendőr 
önmagától s a levegőtől s ráüt a pisz­
tolytáskára, miközben sebesen megfor­
dul és megáll egy helyben. .4

Semerre egv fénypöttv. Megijed­
het az ember a saját szívétől amely- 
ügy zakatóí a mellében, hunt egy benn- 
felejtett óra a sötét, üres lakásban. 
Meglódult kis dinamó. 1

Rövidzárlat.
— Rövidzárlat. — kiáltják egy­

szerre a Váci Mária kézfogóján, ahogy 
rájuk hunvorog a villany piroseres 
gömbje, s 'elalszik, benn hagyva őket 
a sötétben. Pedig már a pap is ott ül 
köztük az asztalfőn Fekete reverendá­
ja szinte kiválik bársonyosan a sötét 
fekete háttérből.

Rövidzárlat. — mondja a moz­
donyvezető a vacsoránál s a falat meg­
áll égy pillanatra a szájában. Ugyanezt 
mondja a mosóasszony, aki épp csa­
varta ki az ingeket. — Rövidzárlat. — 
kiáltja bosszankodva a boltos és oda- 
ugrik az ajtóhoz.

A rendőr azt hiszi, hogy valami 
suskus van a dologban. Szándékossá-1 
got gyanít, örökké éber figyelme be­
leszagol az éjszakába bizalmatlanul.

Nem történik egv ideig semmi. Az 
érzékek működnek, amint a meglendült 
kerék, csak a szem mondja fel a szol­
gálatot, mint a gép, amely mögött hir­
telen leállt a motor. Nagy csendesség 
támad és a csendben hallani ltehet, 
ahogy susog a köd. Nádasoknak vari 
ilyen hangjuk. A természet tud ilyen 
hatalmas elemeket ilyen csendesen 
megszólaltatni. Ila most rágondolna 
valaki, eszébe jutna, hogy c pillanat­
ban a gyárakban is megállt a munka 
s állnak a gépek a sötétben, mint a

fekete, szelíd állatok. A villamosok/ 
mint elromlott játék-vonatok megakad­
tak a töltéseken, mozdulatlan, sötét do­
bozok, amelyekből bosszankodó kalau­
zok, jegyüket lobogtató, tehetetlen uta­
sok dugják ki a fejüket. Olyan sötét 
lett, mint éjfélkor, az istállóban, egy 
tanyán. Ha valaki azt mondaná, itt bú­
za vetések vannak ezerholdnyira körül, 
eV kellene hinni és az ember szinte 
erezné a szagát. A villanyok piros-sár­
ga idegszálai, amelyektől eddig reme­
gett a levegő, feltszívódtak, elaludt a 
gépcsinálta fény, és úrrá lett mindenen 
a köd. A paraszt köd. Valahonnan az 
Alföld melléről jön. A vilkmysütésben 
sárga volt és büdös, most a sötétben 
olyan szaga volt, mint Vasmegyében. 
Szürke és zsirosan vastag. Olyan mint­
ha falun lenne az ember, gyantás illata 
van a levegőnek s a sötétben a telep 
házai, mintha nádtetős falusi viskók 
lennének.

Csak nyugodtan kell nézni a vilá­
got s mennyivel szelídebb az egész.

— Gyertyát. — mondja Anna néni 
a Váciék kézfogóián s mentegeti ma­
gát a tisztelendő előtt. Felesleges men­
tegetnie. Városi emberrel esik meg az 
ilyesmi. A villany a gép teje. A gép 
néha megbokrosodik, mint a szelídí­
tett jak, s nem engedi magát fejni.

— Gyertyát. Hozzatok hamar egy 
szál gyertyát. mondja a mozdony-1 i 
vezető s torkán óvatosan leengedi a 1 
falatot, mint egv kivilágítatlan liften. ; 
Alakok surrannak át innen is onnan is, j 
a ködön. A boltos először is magának i 
gyújt meg egy szálat, az eceteshordóra > 
állítja s négyet-ötöt azon nyomban el- I 
ad. Sötét árnyékok csapkodnak el at i 
ködben a gyertyák fehér rudacskáival, i 
Kisvártatva a telepi házak mellében j 
halvány, tejfehér és világoskék fény- j 
gömböcskék gyulnak ki s egész mas l 
színe van tőle á világnak.

A falak bazaltkékek, az arcok 
egészséges vörösek ebben a világítás­
ban.

Olyan nyugodt, szelíd fenyek, me-i 
Ivekben kék' kötényeit, ingeit mossa 
tovább a gyári asszony.

A gyertyafény egy egész más vi­
lág. Ahogy a fehér faggyuszái csúcsán 
fellobban a láng, olyan, mint egy sár­
ga szív. Ragyog, mint egy tehén szeme. 
Olyan színe van némelyiknek, mint a 
birsalmának, ömlik szelíd, puha csil­
logása. A villany vörhenves színében, 
ahogy ég hallhatatlanul s benne zaka­
tol a gépszíj csattogása, egy körmos- 
vörös gépház minden nyugmlaopo, 
nyers, durva zaja. . A villanyfény fel­
bőszít, idegessé tesz, a gyertyafény 
kék zománca szelíddé varázsol, ha cup­
pog a gyertya, mint a szopó gyerek, 
ahogy a megolvadt, olajos nedvet szür- 
csöli.

Gyertyafényben látszik igazan sze­
génynek, aki szegény, és jónak, aki 
jó.

Gyomlál II. fózsef úgy érzi. mint­
ha otthon lenne Vasmegyében. Ahogy 
benéz az ablakokon, más színben lát­
ja a világot, falusi színben, gyertya­
fénybe. Nem történik semmi, csak a 
gyertyák égnek és szánni kezdi őket 
mégis. Amit lát, megesik rajta a szí- 
ve.

Van lakás, ahol a deszkás falak 
közt nyolcán szorongnak egy kis odú­
ban .

Van, ahol nem Iát bútort a szo­
bában .

Kályha legtöbb helyen nincs, vagy 
ha van, nem ég benne tűz.

Az éléskamrák üresek; a falba vert 
szögeken színehagyott, lukas rongyok 
várják a tél hidegét.

Néhol az ablakon repedések van­
nak, amelyeken olyan vastagon befér 
a szél, mint a bőgőhur.

A gyertyafényben olyan szelídek

az emberek. 1
Sok helyen imádkoznak, gyerekeid 

veszik, csupasz kis testük elé összetett! 
kezüket.

Gyomlai II. József ezt eddig nem 
vette eszre. Most úgy érzi őket, mint­
ha saját gyermekeit nézné a saját falu-

vezett bikái yjL 
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VILLANY szereld olcsón készít 
és javi*
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mennyien, megértette, megismerte oké« 
egv perc alatt.

Szegény emberek. A szín volt iná»„ 
amelyben eddig látta őket, s a szem, 
amelyet elvakított a villany. A villany­
fény volt idegen; ők valamennyien egy­
formák. A gyertyafény az ember iga*! 
fénye: a szere tele té....

Ahogy benéz a Váciék ablakán, 
látja a családot: Máriát, Józsit és a 
többieket. Az asztalon csillogó parafái - 

! tócsában áll a gyertya, ezüst cseppek:
szaladnak le az oldalán, mint a fehér 

i fagyöngy s fekete kanóca körül suga- 
I rasan árad szét a fény. 1
! Gyomlai II. József a kékruhás, 
j gumibotos rendőr áll sokáig az ablak 

alatt s vigyáz rájuk a ködben.
Szegváry Mihály

Rőíber 3áz e! J
kocsifestő és kárpitos műhelyét

Bocskai utca 18!a
sz, alá helyezte át.

|z Isszes kárpité* «Mvapekeái 
I 25 százaiéi HBediDiivt adifc.

A döntő 
lépés előtt

Csendesen, nesztelenül lépett *» 
szobába. Fehér arca, a szokottnál is 
sápadtabb volt, a tekintetében volt va^ 
lami merev, majdnem vésztjósló. Szó-, 
kás szerint megcsókolta testveménjót, 
de ä gondolata egyebütt járt, gépileg 
mondta:

— Hívattál?... '
— Kérettelek... — felelte az idő­

sebbik nővér és letette kezéből a gyer­
mek ruhát, amelyet szaporán varrt ed­
dig.

Huszonhat, huszonnyolc éves le­
hetett, de sokkal idősebbnek látszott,, 
Arca fopnyadt, alakja beesett volt, 
mint az olyan nőké, akik sokat dolgoz 
nak, rosszul táplálkoznak és kevés friss 
levegőt szívnak, de az arcán derült, 
elégedett kifejezés ült és kimondhatat­
lan jóság.

Most is végtelen szeretettel villan­
tott a húgára, miközben szelíden mon 
dotta:

— Szüléink, felkértek, beszélnék 
veled komolyan... A te érdekedben tör­
ténik. De talán letennéd a kalapodat. 
Magda, átmelegszel...

Magda tagadókig intett a fejével. 
Szemben ült a nővérével egy rossz 
nádszéken és kezei idegesen babráltak 
a kopott asztalkendő rojtjaival.

— Amint akarod... Szüléink i>a- 
naszkodtak rád. Magda; azt mondják, 
megváltoztál, ideges és ingerlékeny 
vagy, türelmeden és elvesztetted a jó­
kedvedet.

— Lehet... - felelte a leány söté­
ten.. — de miért csodálkoztok ezen ? 
Okom van talán a vígságra. örömteljes 
talán az éetem.?

— Azelőtt sem volt más cs még­
is tudtál kacagnij •cTrüíni.

— Gyermek voltam, mit tudtam aa 
életről. Most felnyíltak a szemeim. Lá­
tom, hogy mások élnek, élveznek. Aa 
élet szép... csábító, de gyönyörei cl 

! vannak zárva előlem.
I — Ne beszélj így, Szép vagy és 

fiatal, az élet tőléd se tagadja meg 
majd az örömöket, csak tünetemmel 
ki kell várnod az órádat. Mert mindéit 
embernek életében legalább egyszer üt? 

I az üdvösség órája...

I
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Magda 'keserűen mosolygott es ct 
nem kerülte el a másik figyelmét.

— Nem hiszed? —- kérdezte -- 
pedig úgy van. Mindenki előtt legalább 
egvszer megjelenik a szerencse; a hibás 
az," aki elszalajtja, megragadni nem

' — Ebben igazad van, Ida — szólt 
Magda, hirtelen felélénkít ve — az élet 
művészete abban áll; 1 ülenél megta­
gadni az alkalmat. És mégis —- lolvv 
itatta egyszerre csüggedten nogya.
Tan az* hogy az emberek nagyobb ré­
sze ehhez nem ért? Honnan van, hogv 
habozunk, félünk, mikor cselekednünk 
kell; Még a legerélyesebb ember is 
kétkedve áll meg egy pillanatra leg­
alább... mielőtt az elhatározó lépést
megtenné. ,. .......

- Ez természetes. Az erélyes t m 
bernek szintén van joga meggondolni 
lépésének horderejűt és ez a pillanat­
nyi habozás csak komolysága melle 
bizonyít. Meg kell gondolnunk, mielőtt 
cselekszünk, de nem szabad túl sokat 
töprengenünk. Mindenben a középutat 
válasszuk, akkor leszünk boldogok. Ha 
nagyon sokat fontolgatsz, időt hagysz 
a szerencsének és az elrepül.

Nem azt akarom... vágott 
közbe Magda, majdnem ijedten.

_Lásd, ismét nekem adsz igazat.
Tudtam én azt és azért mondtam is 
szüléinknek: »Küldjétek Magdát hoz­
zám ti nem tudtok bánni vele, a Icáim . 
lélek érzékeny, mint a mimóza levelem 
Édes kis Magdám, hogy is ne értenénk 
mi meg egymást. Hiszen a hat e\ 
korkülonbseg dacára, mindig ]ó bará­
tok voltunk..: Te tudod, mennyire sze­
retlek és mennyire szeretnélek boldog­
nak látni. Jól tudom én azt, hogy az 
életed nem igen rózsás, keres te ík 
szórakozásra. Nekem szerencsésebb 
volt e tekintetben a leánykorom; töb­
bset élveztem. De ki tehet róla? örül­
jünk, hogy apád él és mégis a legszük­
ségesebbetek meg van. Aztán elvég 
tecí szerencsésen a kereskedelmi kui 
zust, ha szükséges lenne, találunk sza­
modra valami állást.

__Es görnyedhetek az íróasztal
mellett reggeltől estig? — vélte Magda
gúnyosan. , , ,

_ Nem... ezt én sem szeretném.
S minek is tennéd, mikor_ jobbat vá­
laszthatsz? Imre szeret, lesi hetek óta 
lesi az igenedet, mikor mondod ki ve g-
re már.? , , * ,

Magda nem felelt, csak idegesen
rázkódott össze. Ez n férfinév nagyon 
kellemetlen érzéseket ébreszthetett ben­
ne. Habozott kissé, mintha félne test­
vérét megszomorítani, mert tudta jók 
családjának minden vágya, hogy o 
Imre felesége legyen. Nagy szeren­
csének tartották, hogy ez a becsületes, 
egészséges fiú, aki se nem ivott, se 
nem kártyázott, szorgalmas, pontos hi­
vatalnok volt, Magdára vetette a sze-

\z igaz, még kezdő: a fizetése ki­
csiny és vagyona semmi. De ugyan, 
kire" várjon egv szegény leány, akinek
nincs hozománya.

Hányszor hallotta ezt Magda, ha 
hangoztatni merte anyja előtt, hogy 
Imrét nem szereti. Magda any1fl 
szi-mru, katonás asszony volt. és néni 
értett hozzá, miként kell gyermeke bi­
zalmát mrgnvemi és ezért Magda el is 
zárta előle á szívét. De lelát szerette« 
és tudta;, hogy Ida is csüng rajta; 
de vájjon képes lesz-e megérteni, ha 
kitárja előtte a szívét ? Ha elmondja 
neki álmait a boldogságról, a dicső 
ségrői. a nem mindennapi szerelemről, 
melynek szárnynerését nyugtalanítolag 
érezte önszjvében ? M értené-e ov az 
a szóny, ki kicsinyes körülmények,hét­
köznapi gondok között töltötte el nyolc 
évi házas életét? A férj, a gyermekek 
jóléte, a háztai-ásban a garasoskodás,

ijedelme, ha a fehérnemű foszladozik; 
kicsinyes örömök: egy séta vasárnap 
délután, évenként egy színházi előadás 
zártszékekről, a még mindig jókarban 
levő féltve őrzött fekete selyemruhá- 
ban. Ez volt Ida élete s ez lenne az 
övé is, ha Imre neje lenne. Azzal a kü­
lönbséggel, hogy Ida szerette az urat, j 
ő pedig még nem is szereti Imrét. 
Gyöngédségből nem kötelessége e el4 
hallgatni Ida előtt, hogy az ő szemei­
ben szánandó az asszony, aki olyan ele­
tet él, mint Ida? Nem mondja el neki, 
hogy irtózik a szegénységtől és a sze­
relemnek, amelyről ő_álmodik, fénye­
sebb kei etet kíván, mint egy kis híva 
talnok szerény háza táját.

A szép leány felállt. Magas, karcsú 
alak, de telt volt a keble, teltek voltak 
a karjai. Az egyszerű fekete ruha csak 
úgy feszült rajta es amint ott állt ki­
egyenesedve az összeesett Ida előtt, 
olyan volt, mint egy görög szobor és 
az arca, mint a fehér márvány, melybe 
életet, szenvedélyt varázsolt, a művész’ 
vésője. Életkedv! szerelmi vágy, lükte­
tett, abban a gyönyörű leány testben. 
Nagy fekete szemei, valami ábránd, 
álmodozás az ismeretlen üdvösségről 
még nagyobbakká, fényesebbekké tet­
te. S amint ott állt kiegyenesedve, ön­
tudatosan, mintha azt mondaná az a 
pompás test. »Nézzetek. Azért alkotott 
ígv a természet, hogy észrevétlenül vi­
ruljak el egy szegény zugban, gör- 
n ved ve a varrógép, a vasaló-deszka 
mellett ? Elbújjak a homályban, mikor 
a szépségem kiállja a versenyt a ra­
gyogó napsugárral? Odadobjam ma­
gamat egy férfiúnak, mikor nem sze­
retem? 1.égvek hitves szerelem nélkül ? 
Mikor a szívemet majd szét rcpeszti a 
szenvedély a másik iránt? A másik 
iránt, akinek felesége nem lehetek, de 
kinek szerelme földöntúli üdvöt iger r 
Mi a nagyobb erkölcstelenség, hűse­
get esküdni szerelem nélkül, vagy sze­
retni eskü nélkül ?<<

És Magda, aki még habozott, mi­
kor testvérnél! je küszöbét átlépte, ha­
bozott, megtegye-e a lépést, ami ot 
boldogsága, álmai felé viszi, de ami 
örökre elválasztja őt családjától, most 
egyszerre határozott. Határozott és le­
hajolt. hogy megcsókolja Idát.

_Isten veled mondta szokatla­
nul bensőn. Mennem kell.

- Te menni akarsz ? kérdezte 
Ida ijedten. — Menni akarsz, anélküly 
hogy a kérdésemre felelnél? Mit mond­
jak szüléinknek? Ha Imre belefáradna 
a várakozásba és más leányt választ?

— Miattam választhat. felelte 
Magda elszántan. én nem leszek a
felesége sohasem.

_Mit mondasz? Ez az utolsó sza­
vad? Gondold meg előbb... ne taszítsd 
el a szerencsét könnyelműen. Ha férj­
hez nem mégy, állást kell vállalnod es 
attól borzadsz? ...

_ Imre. vagy egy nyomorult alias.
íme, mit tudtok ti ajánlani nekem. Azt 
hiszitek azonkívül nines semmi egyéb . 
Van de ti nem tudjátok megértem, 
hogy fényesebb álmai is lehetnek vala­
kinek ? . . ,, . ,, .

.... Értem., a szimpalyára célzol,
énekesnő szeretnél lenni. Nem tudod 
hát legyőzni ezt a régi vágyat, ami any- 
nvi bánatot, keserűséget okozott szü­
léinknek? Apánk soha sem fog bele­
egyezni ; azt jól tudod. Aztán ne fe­
ladd, hogy a szép hang nem elegendő 
annak kiképzéséhez ezrek kellenek. Ez­
rek ... és mi szegények vagyunk., sze­
gények., Verd ki a fejedből az ilyen 
godölatokat; nnem vezetnek semmire, 
fia majd egyszer férjnél leszek he fo­
god látni, hogy igazam volt. Lásd, mi­
nő boldog vagyok én is.,

]• s a szegény Ida elővette minden 
ékesszólását, ‘"hogy a testvérét meg­
győzze. Élénk színekkel ecsetelte clot -

te a családi élet boldogságát, a csen­
des örömöket, a megelégedést, amit 
a munka, a kötelesség teljesítése nyújt. 
Szótlanul hallgatta őt Magda. Mit is 
felelt volna ? Olyan különböző volt a 
lelkiviláguk, mint két égitest, mely ko­
zott közlekedés nincs.

Mikor végre Ida megszűnt beszél­
ni, Magda szeretetteljesen, bensőn 
megcsókolta a testvérét és halkan, 
meghatottan rcbegte: »Te jó., soha, 
soha sem fogom elfeledni jóságodat« es 
egy könnycsepp gördült végig az ar­
cán.

Ida is elérzékenvült és a két nő­
vér melegen búcsúzott cl egymástól, 
mint máskor.

Ida remélte, jóra fordul meg min­
den, hiszen íme, sikerült neki Mag­
dát meglágyítani., Magda meg volt 
hatva.,

A leány predig szinte futott le a 
harmadik emeletről. Az elsőn megállt 

1 s miután fürkészőleg körülnézett, össze­
hajtogatott levelet vont elő a zsebéből 

j és a lépcsőház gázlángjánál olvasni 
kezdte, de csak eme végsorokat: »Vár - 

■ lak, epedve várlak, mikor jösz el vég- 
> re?’Minden este hat órakor szívdobog - 
j va lesem a lépteidet. Azt hiszem, jön- 
! nőd kell,, hogy nálam maradj órok- 
1 re.. Miért habozol? Miért, mikor tu- 
! dód.,«

Nem olvasta tovább, hirtelen a 
zsebébe csúsztatta a levelet; a szom­
szédos toronyóra hatot ütött.

A harmadik emeleten kinyílt egy 
ablak, Ida nézett ki tovasiető húga 
után.

— Meg fogom gátolni, hogy meg­
gondolatlanságot kövessen el az a sZe-' 
gény leány. — gondolta a szerető test­
vér.

Mintha meg lehetne gátolni, hogy 
a pillangó a gyertya lángjába repül­
jön. , „ _ '
, Magda pedig sietett előre.*.,sak- 
ne.n futott, de nem a szülei ház felé, 
szerelmes szíve más felé kergette és 
f én vés, kápráztató képek lebegtek előt­
te, boldogságról, hírnévről, színpadi si­
kerről.

i N.
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Szószer
Az utas a vonat 

lejön a szállodai szó 
hogy nincs meg az 
szól a liftes fiúnak:

— Fiacskám, szí 
szobába és nézd me{ 
esernyőm az ajtó me 
akasztva ?

öt jrerc múlva 1 
büszkén jelenti:

— Nagyságos ur 
tem az ernyőt, ott va 

—o— 
Ember t

— Mondd, milye 
jövő nyárra.?

— Nem tudom, 1 
minden.

— Kik azok ?
— Az egyik a fő 

mondja, mikor megye 
sik a feleségem, aki 
megyünk.

Komoly
— Ejnye, de ro: 

öregem.. Mi történt
—- Kérlek, tiz hó 

gyök először uccán.
— Ugyan, ugyai 

valami komoly bajo<

Magyar
Pistike érdeklőd: 
— Papa, kérlek, 
— A semmi? Ké 

egy asztalt, aminek 11 
ja sem.

Fűszer & háztartási 
szükségletinek
bevásárlásait legolcsóbban 

eszközölheti

Gyarmat? tllszergsiiB
a mozi mellett

iVaada ötvös!boltban!
órát, karkötőt, divat brossét, gyűrűt, függőt, leg- 1 
olcsóbban vehet Nagy F. ucca 1. (Mozi mentit)

Szegény leány
Erzsi az ablak mellett állt és ki­

nézett az uccára. Odaát, a szemben lé­
vő ház kapuja alatt most emelte kocsi­
ba Véghvárady Annát a vőlegénye. 
Mintha szentséget tartott volna, olyan' 
óvatosan rendezte el" a csúnya, véznái 
kis leány báliruháját, aztán kezet csó­
kolt neki. A kocsi elindult, a leány 
visszanézett: vőlegénye ott állott az uc­
cán s hosszú, önfeledt, szerelmes pil­
lantással nézett utána. Szép, magas, 
barna fin volt.

Erzsi vállat vont és a tükör ele lé­
pett. Elnézte karcsú alakját, rózsás ar­
cát, ragyogó szemét. Aztán arra a pil­
lanatra gondolt, amikor suhogó selyem 
ruhában, bámuló moraj között előszón 
lépett be a Royal tükrös báltermébe. 
Vájjon, hogy fest első báli ruhájában 
a barnabőrű.' apró Véghvárady-leány. ? 
Erre a gondolatra felkacagott —, majd 
pedig minden bevezetés nélkül a dí­
vámat vetette magát s hosszas, keser­
ves zokogásra fakadt.

Soha nem érezte még ennyire a 
sors igazságtalanságát, mint most. 
Tudta, érezte, hogy szépsége és esze 
százszor értékesebb a Veghvarady An­
na százezreinél, de jól tudta azt is, hogy 
a világ nem becsüli semmire ezt az 
értéket. Azaz, hogy megbecsüli.: szí­
vesen adózik bámulattal, udvarlással,

Szaksze
Tűz üt ki a fali 

oltók megjelennek, al 
az épületet sem látr 
egy darabig gondol, 
adja a rendelkezést:

—- Egy kicsit v 
jen. Ha eloszlik a fi 
juk mi a baj.

Nemes vei
Két amerikai i 

tud hihetetlenebbet
— Képzeld, látt 

kőzést, ahol a néger 
latlan ütést kapott, h 
fehéreden a rémület

—■ Az semmi. > 
sik —, én is voltán 
zésen, ott az egyik v< 
te ki a másikat, hogy 
és amikor vissza aka
]e-tt fizetnie a belépőd

—o-
Nyugalmat

Egy filmrendező 
hogy minden évben 1 
szabadságát, ahol sei 
filmcsillagokat és se 
filmproblémákról.

— De hogyan tj 
helyet, hiszen elkepz 
legyen olyan hely ^ 
nem ismerik a film ni

— Pedig nagyon 
Az autóm egyik old 
Clark Gable, a mási 
Garbó képét és talá 
az útnak. Addig meg 
megkérdezik, kiket 4 
akkor helyben vágyói
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íjtréfák
tói érint |
vo áthoz siet.. Amikor _
ti zobából észreveszi,
g íz esernyője. Oda-
a!
n, szaladj fel a 65-ös
1 ieg ,nincs-e ott az
ó mellett jobbról fel-

il\ t lejön a kisfiú és

O! ur, kénem, megnéz-
>tt van ahol mondotta.

3—
bi tervez

m yen terveid vannak

Dl , Két embertől függ

főnököm, aki meg-
« ;yek nyaralni, amá-

:i megmondja hová

m ly baj
e rossz színben vagy,
t< it veled ?
ÍZ lónap éita most va-
c 1.
11 an. Csak nem volt
: od?

1--
arázat
dik.
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mi az a semmi? 
képzelj el fiacskám 
I nincs lába, de lap-

erüen
luban. Mire a tűz- 
Ikkora a füst, hogy 
Ini. A parancsnok 
|lkozik, azután ki­

várunk, hogy' ég- 
lüst, majd meglát-

■csengés
■versenyez, melyik 
1 mondani:
Lám egy boxmér- 
I boxoló olyan hal- 
hogy egyszerre el- 
ittől.

mondja a má- 
egy boxmcrko 

srsenyző úgy ütőt - 
kiesett az uccára 

Irt jönni, meg kel- 
jíjat.

hely
. azzal dicsekedem, 

■olyan helyen tölti 
Tiki sem ismeri a 
fenki sem beszél

halálod meg azt a 
fedhetetlen, hogy' 
lYmerikában, ahol 
lagyjait.
n egyszerű az e§et. 
Ilalára kiakasztom 
Kik oldalára Greta 
Biomra nekivágok 
gyek, míg valahol 
Fbrázol a két kép, 
lk, letelepszem.

de a bámulat, amellyel a szegény, szép 
leánynak adóznak, megalázó, az ud­
varlás sértő és ami a legnagyobb baj, 
nem komoly. Erzsinek semmije sem 
volt. A tönkrement földbirtokos kishi- 
vatalnoki fizetését nagy ügyességgel 
osztotta he a gondos anya, szépen eltek 
belőle, djc el is költötték mindent az 
utolsó krajcárig. Erzsi szerencsére szép 
volt és okos, szerezhet valami jó állásig 
férjet magának.

A leány szívesen beletörődött a 
szerepébe, sőt amíg nagyon fiatal volt, 
örült is az ünneplésnek, a hódolatnak, 
amely "körülvette. Később aztán megta­
nulta, hogy megkülönböztesse az ud­
varlás finom árnyalatait: azt amellyel 
a gazdag leánynak adóznak, s emezt, 
amellyel a szegény leányt tüntetik ki a 
gavallérok. Egy-egy hajszálnyi különb­
ség a hangban, a mosolyban... semmi 
és mégis vérig sértő. S azt is látta 
Erzsi, hogy a gavallérjai, akik híven 
és kitartóan állnak mellette a zsurokon, 
a báli termekben, végül más, gazdag 
leányokat vesznek el feleségül. j

Most azonban volt egy komoly, j 
udvarlója s ez okozta Erzsi mostani j 
keserűségét. Negyven éves, komoly, 
szikár, gimnáziumi professzor volt: el-. 
bizakodott, nagyképű és hizelkedéshez 
szokott ember: mint amilyen a legtöbb 
ember, aki a maga körében élet es ha­
lál ura. A kis diákok örökös tisztelettel­
jes rettegése azt hitette el vele, hogy 
ő félelmet gerjesztő, korlátlan hatalmú 
nagy ur. Mindent bizonyos méltósággal 
csinált, szemüveggel a szemén táncolt, 
s műiden második szava az vőft: tudni­
illik. Ha pedig anekdotát beszélt el, 
ígv kezdte: , *

— Ezt az esetet a következőkép­
pen foglalhatjuk össze...

Erzsi különben nagyon tetszett ne­
ki, de tisztán érezte, hogy az nagy 
kegy, leereszkedés, sőt, hogy úgy 
mondjam mesalliance lesz, ha 6 a lányt 
feleségül veszi. Négyezernyolcszáz ko­
rona fizetése volt, s úri házakban ki­
tűnő privátorai... Nem volt gőgös errn 
bér, de megkívánta, hogy Erzsi, sót; 
az egész család érezze az ő óságát s 
a saját szerencséjét. S érezték is. Er­
zsi anyja mély meghajlással üdvözölte, 
ha jött s hódolattal tudakozódott az 
egészsége és kedvenc ételei iránt. A 
gimnázista öccse pletykákat hordott az> 
ellenségeire. Minden tanárnak vannak 
ellenségei), az apja pedig havanna szi­
varokat és külföldi bélyegeket hozott 
neki: a tanár ur ugyanis bélyeggyuj-j 
téssel is foglalkozott. Maga Tvrzsi, alá­
zatos szelíd mosol Ivat* nézett udvar lo - 
iára és néha önfeledten, túlságos nyílt­
sággal adott kifejezést csodálatának. 
Ilyenkor aztán elpirult s zavartan men­
tegetőzött, A tanár ur pedig jóakarón, 
dtTöntelten mosolygott.

Erzsi pedig mostanában, mióta a 
Véghvárady-család beköltözött a szem­
ben lévő házba, naponta látta a csúnya 
gazdag, egyetlen leányt a vőlegényével. 
Látta a szép, délceg fiú könyörgő, alá­
zatos tekintetét, amint a menyasszo­
nyára nduett. Látta a rengeteg csokrot, 
bonbont, ékszert, amivel a leányt at 
vőlegénye elhalmozta. Látta, mennyire 
igyekszik a férfi, az egész családnak) 
kedvében járni; látta, - mert nagyon 
okos volt — hogy ez a kifogastalanu 
becsületes, korrekt ember, hogy hódol 
hízeleg — a pénznek. .

Mit ad az a leány a vőlegényének (. 
A maga csúf, vézna kis alakja nevet­
ségesen fest a délceg! férfi mellett, 
Önző, elrontott lelke nemtudl a házas­
életbe nemes harmóniát hozni, t su­
nva, csontos két keze nem ért máshoz, 
csak a maga cicomázásához. És az az 
ember boldog és hálás, hogy annyi 
ember elől, éppen, ő nyerte el ezt a sok 
gyönyörűséget. S Erzsi hozzákapcsolja 
a'szépségét ehhez a csúf, idős ember- 
hez, nemes, művelt lelkét ahhoz a kor­
látolt önző lélekhez; dolgos két kezét 

inak a jólétéért fogja mozgatni egész 
étén át S mindenki azt érzi, hogy

— Elkergetem a tanárt. Kell lenni j 
még olyan embernek, aki megbecsül 
magamért. S ha nem, inkább örökre 
leány maradok, mintsem hogy eladjam 
magam egy vén, kiál Ihatatlan ember­
nek, aki azt hiszi, hogy nagyon is nagy 
árat fizetett értem.

Csöngettek, jött a tanár. Igen jó­
kedve volt és hosszasan elkezdett me- 3 
sélni valami iskolai csínyt, amelyet ő 
vaskézzel torolt meg. Erzsi egy dariw 
big hallgatta, aztán hátat fordított s az 
ablakhoz állt. Szemben a szakácsné ki­
vette a kisasszony kazettájából a vő-> 
legény egy levelét s a villamos lampa 

1 fényénél betűzgette a szobaleánynak!
\ mire Erzsi elmosolyodott.

— Rám se néz Erzsi nagysám ? —
; kérdezte tréfásan, de érezhetően meg- 
1 sértve a professzor.

— Maga rettenetesen unalmas ma,
1 — felelt Erzsi szárazon. Meg se for- 
: dúlt. ' - . ?

A professzor megrémült, majd 
I dühbe borult. Még akkor sem volt igy 
í meglepve és megsértve, mikor a leg- 

alázatosabb kisdiákja füzetében a sajat 
: torzképét találta. Szamárfülekkel. —- 

Egy darabig hallgatott, egy parat^kö- 
hintett, majd felállt. *

— Remélem, hogy máskor jobb 
kedvében találom, — szólt fagyasztó, 
gúnyos hangon. - Ajánlom magamat.

A leány ebben a pillanatban térti 
észre. Mit tett? A professzornál különb, 
szerencsére hiába várna s ha nem siet 
a férjhezmenésseí, megöregszik: ak­
kor aztán senki sem veszi cl. Leány pe­
dig nem maradhat, az anyja miatt. Ret­
tenetes élete volna, mert az anyja jól 
tudná, hogy ő riasztotta el egyetlen 
komoly udvarlóját, akinek négyezer­
nyolcszáz korona fizetése van és mel­
lékjövedelme... A szemben lévő házba 
pedig soha többé nem fog átnézni.

Mindezt az alatt a pillanat alatt 
gondolta át a leány, amíg megfordult 
s mosolygó, kissé alazatos arccal né­
zett a professzor urra.

— Kérem, maradion, — rebegte 
alázatosan, mind két kezét udvarlója' 
felé nyújtva. '

A professzor leült. Erzsi szembe­
ült vele. A férfi homlokán még ptt volt 
a bosszúság redője, de Erzsi hízelgései 
csakhamar elfeíedtették a kellemetlen 
epizódot . Belemelegedve, jókedvvel 
kezdte magyarázni a tanár ur a fiú­
gyermekek fegyelmezésének uj elveit. 
Erről ő könyvet akar írni... Erzsi áhíta- 
tosan, tágranyilt szemmel hallgatta.

Az anyja benézett az ajtón, de mi­
kor látta, milyen bizalmasan beszélget­
nek, csendes, elégedett mosolygással 
vonult vissza.

8. M.

Egv életre szóló emlék 
egy szép menyasszonyi kép FBI

műterméből.
RICH

Kossuth ucca 6 sz.

Én

életén át"S mindenki azt érzi, bőgj 
a tanár tesz jót velük, hogy az egész 
nemesen , eleks/ik s Erzsi hálával tar­
tozik'.ráma - HoMt| az igazság?

Már nem sírt. Felem—-e a tejét s 
határozottan gondolta:

A bécsi gyorsvonat ott állott az el­
ső sínen. Meg idejében érkeztem. Be- 
száltam. Elhelyeztem a kézi táskámat 
és abban reménykedtem, hogy egyedül 
leszek és átalhatom az éjszakát. Künn 
sípolás hallatszott. A vonat indul. Ek­
kor, az utolsó másodpercben — egy 

, hordár rontott be a fülkébe és ele- 
I gáns kézitáskát dobott fel a tartóba, 
í Kinéztem az ablakon. A hordár king- 

rótt a kocsiból és alázatosan integetett 
! egy urnák, aki lassú léptekkel jött ve- 
! gig a peronon. Hosszú, kockás kabát 

volt rajta. Felgyürt gallérja eltakarta 
az arcát. A hordár rámutatott a kocsi­
ra a vonat már megindult és a hosszú- 
kabátos ur fellépett a lépcsőre.

Ketten elférünk, gondoltam és hoz­
záfogtam, hogy a fülke egyik oldalát 
lefoglaljam a magam számára. A há­
tam mögött nyílott az ajtó. Kiegyene­
sedtem, megfordultam. Szemben ál­
lottunk. Az idegen — a meleg kocsi­
ban — már levetette a kabátjat, ka­
lapja a kezében volt. Meghökkenve, 
riadtan, sápadtan bámultam rá. El­
akadt a lélegzetem, elakadt a gondola: 
tóm és a szédülés kergetett. Ki ez? Ki 
vagvok ém Hol vagyok? Én voltam-e 
az aki az előbb kihúztam a pamlagot, 
hogy kényelmes fekvés essék rajta ? 
Vagy én vagyok-e az, aki most belép­
tem a fülke ajtaján és szemben állok 
egy sáppadt, reszkető emberrel. ?

A hosszúkabátos ember nem én 
vagyok-e? Nem az én egyenes, kemény 
metszésű orrofn-c az? Nem az én bal­
oldalon kettéválasztott szőke hajam-e 
ez? Nem az én szájam, nem az én szi­
kár, izmos termetem-e ez? Aki belépett 
mögöttem a vasúti kocsiba, nem árnyé» 
kom-e, nem valamely csalódása érzé­
keimnek, nem valamely káprázat-c: 
földöntúli, vagy lázszülte?... De aki ve­
lem szemben állott megmozdult. Sá­
padt volt ő is a felindulástól remegett 
az ajka, de erősebb volt, mint én. Meg­
mozdult. Leült.

Leültem én is kimerültén. A voj 
nat már teljes erővel robogott. Benne 
voltunk az éjszakában, a dübörgésben 
és dideregve tekingettünk egymásra. 
Ebben a percben hittem a csodákat, 
minden földöntúli hatalmakat, boszor­
kányokat, elátkozott lelkeket, amelyek 
fekete kutyák képében bolyongangk a 
világon. Reszketett a lelkem ez előtt

A másik megmozdult. Idegesen 
fészkelődön egy kicsit, a homlokán egy, 
kemény elhatározás ránca húzódott le­
felé és megszólalt:

— Sir — mondotta angolul — bo­
csássa még ezt a merészséget, hogy is-' 
mcretlenüi önhöz fordulok,.. Én lord 
Torcy Henrik vagyok.

Á rekedtes hangja is olyan volt, 
mint az enyém. De a kábulatnak vége 
volt. A csodákban és babonákban nem 
hittem már. Egy ritka, bámulatos há- 
sonlatosság az egész. Ez az ember sem 
a földöntulróí nem jött, sem az árnyé­
kom, hanem egy feszes angol, aki nagy 
lelki küzdelem után elhatározta, hogy 
hemutatkozik.

— Én pedig — válaszoltam neki 
— clr Vas János vagyok és természe­
tesnek találom, hogy mi egy pár szót 
váltunk. Furcsa lett volna hallgatva 
bámulnunk egymást az egész éjszaka.

Erre elmosolyodott. A mosolygást 
kedvesnek és ismerősnek találtam. A 
következő másodpercben rájöttem, 
hogy ez az én mosolygásom. i

De most már szaporán beszéltünk. 
Én kissé küzdöttem <iz angollal, de 
a lord egészen belemelegedettt a be-1 
szélgctésbe és gyorsan, vidáman ked­
vesen fecsegett. Csodalatos, ismételte 
folyton, csodálatos ez a hasonlatosság. 
Meg a ruhánik. ittgvforma.

— Az nem csodálatos, válaszoltam 
neki. Mielőtt elindultam — utazni akar­
tam hat hónapig — azt mondtam a 
szabómnak, csináljon nekem egy an­
golos utazóruhát. Elém -ett egy londo­
ni divatlapot, abból választottam ki a 
formát és a szövetet.

— De a gallérja is. a nyakken­
dője is.

— Ez csak annyit jelent, hogy* 
önök uniformisba hujtattált az emberi* 
séget.

Megint nevetett.
— Bécsben várt rám ■— mondta 

— az anyám és a menyasszonyom. 
Olaszországba indultunk. De én látni 
akartam Budapestet. Reggel várnak, 
össze fogják önt téveszteni velem.

— Anya és menyasszony: nem 
fognak tévedni.

— Tévedhetnek, válaszolt hevesen 
a lord. Az ön orra, szeme, szája, hom­
loka, haja, mind az enyém. Még a ter­
mete is. Hány éves ?

— Huszonhét.
— Én is.
Elgondolkozva nézett rám és top-
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'i győzőre. Nem angol eredetű az ön 
liánja? Vagy nem éltek valaha An-

rengvc rázta a fejét.
— Uram, azt mondják, hogy én 

minden vonásomban hasonlítok nagy 
atyámra, Broke Tamásra, a 
lári 
csa ,
golországban. ?

— Nem, válaszoltam. Az én apám 
és a nagyatyám és a dédapám föld­
művelő paraszt emberek, akik a me­
gyéjük határán túl nem jártak. Az én 
anyám szegény asszony, aki a Tisza - 
parti falujából soha ki nem mozdult. 
Talán ötszáz év óta én vagyok az el­
ső a fajtánkból, aki kimozdult ebből 
az országból.

Mulatságos kétségbeeséssel rázta a 
fejét. Érthetetlen, érthetetlen.

Beszélgettünk még egy ideig az­
után elbúcsúzott tőlem. Halófülkét vett 
__ mondta — és most már kezd ál­
mosodul. Kezet szorítottunk. Elment. 
Lefeküdtem én is, de aludni nem tud­
tam. Az én bámulatom már régen el­
tűnt. A helyét egészen elfoglalta egy 
különös, nagy levertség. Minden ra-j 
jongás, amellyel valaha angolokra, An-

folországra, angol életre, angol ízlésre 
s angol büszkeségre gondoltam, most 

irigységgé változott. Miért ő, és miért 
néni én. Miért lord ő, miért nagy ur, 
miért járja a világot úri hódítóként, 
miért ot várja Bécsben a menyasszo-i 
nya és miért nem engem ? £n vonásról, 
vonásra ő vagyok és ő ízről-ízre én? 
Miért vagyok "hát én szegény ország 
fia, aki keserves fáradtsággal dolgo­
zott az ügyvédi diplomájáért, aki ösz- 
szekuporgatta az utazásra való pénzt 
íés kikönyörögte az első osztályú sza­
badjegyet, akit egy piszkos küzködés- 
sel teljes élet vár és miért királya 
az életnek ő?

Keserű lélekkel próbáltam aludni. 
Előbb hánykolódtam még egy óra 
hosszat, de azután — a vonat dübör­
gés egyhangú csattanásokban és zök: 
kenésekben ért a fülemhez — a zaj 
egyre alakult és közeledett hozzám az 
álom. A csendből egyszerre kidörrent 
egy pokoli csattanás. Ezt újabb dö­
rej követte, azután sziszegő, zugó, csi­
korgó roppanások zaja tört be hozzám. 
A kocsi megrándult. Egy újabb rántás 
szinte szétrepeszlette eresztékeiben. Új­
ra jött egy rázkódás, én kábult fek­
vésemből nekirepültem a falnak, a fe­
jem belevágódott a vastartóba és el­
vesztettem eszméletemet.

... A kora tavaszi reggel csípős 
levegője térített eszméletre. Egy men- 
tőágyon feküdtem, Körülöttem élénk 
sürgés-forgás volt. Megpróbáltam fel- 
könyökölm. Egy fehérkötényes ur sie­
tteti hozzám: :

— Csak nyugalom nem lesz semmi
baj.

— Mi történt ? —- kérdeztem tőle. 
'• — a bécsi gyorsvonat összeütközött 

egy teher vonattal, ön egy hét múl­
va elfelejti az egészet. A fejére kapott 
egy nagy ütést, bekötöttük, úgy ahogy 
nem lesz semmi baj, de amott nagy 
szükség van ránk.

Elsietett. Körülnéztem. A fejemen 
formátlan nagy kötés volt és minden 
mozdulat fájdalmat okozott. Az orvos 
már ott volt a szomszéd ágynál, ahol 
operációt végeztek. Ezt nem tudtam 
nézni. Valami vasúti embernek szól­
tam: vig\-enek odébb. Elvittek jo mesz- 
szine, a langyos reggeli napra. Job­
ban éreztem magamat egy kicsit. Pénzt 
adtam az emberemnek és elmondat­
tam mi történt. Közönséges vasúti ka­
tasztrófa: hibás váltóállítás: az utolsó 
percben vették észre; a lokomotív, a 
hálókocsi, az első két kocs{i teljesen 
összetörött: egy tömeg sebesült; egy 
óra óta itt van' a bécsi segélyvonat és 
aki él, egy óra múlva utazhatik to­
vább.

Cigarettát kértem. Néztem bele a 
reggeli napsütésbe, és fáradt bámu­
lattal kérdeztem: hogyan menekültem 
én meg? Gyengébb voltam még, sem­
hogy örülni tudtam volna neki és az 
egyetlen érzés, amely a világhoz fűzött, 
az az öröm volt, hogy a cigarettám jo.

Még amikor a bécsi vonat indult, 
akkor is kábult voltam, fáradt és össze­
zúzott, minden porcikám sajgóit, fájt, 
égett, be tettek a kocsiba és félig esz­
méletlenül hajtottam hátra a fejemet;
A kocsiban csupa menekült volt, egy 
riadt, fáradt, agyonhajszolt nyáj. Ro­
bogó kórház a vonat.

Nem volt egyetlen teljes és íiata^ 
rozott gondolatom sem. ötletek, gon- 
dolatszilánkok röpködtek az elmém­
ben: szándékok rongyai és elhatározni 
sok törmelékei. A vonat szabadon vág­
tatott át a napfényes tájon. Mindjárt 
jön Bécs.

A vonat megállót!. Fojtott moraj 
fogadta. A peronon óriási tömeg állott: 
ezek mind keresnek valakit.

Szédülve léptem ki: bele kellett 
kapaszkodnom a feljáró korlátjába. 
Kábuhan állottam. A zavaros zajból 
ekkor egy sikoltás válik ki, a tömegen 
egv karcsú alak töri át magát, két 
leánykar fonja át a nyakamat és az ar­
comra. homlokomra záporként hull a 
zokogó, ujjongó csók.

Fáradt, halott tagjaimon egyszer-« 
re élő forróság futott végig. Megdob­
bant a szívem és a nagy izgalom meg­
remegteti minden fáradt tagomat. 
Felkaptam a fejemet és semrn fújdaU 
mat nem éreztem.

... A hálókocsiban mindenki 
meghalt. Akkor meghalt az én utitár-- 
sam is. Meghalt és én vagyok ő, ha 
akarom. Vas, vagy Torcy; tőlem függ.

A szivem izgatott verése fájdal­
massá lett, a fejemben zsibongva zú­
gott a vér. Mi fog történni, Istenem,- 
mi fog történni?... Ránéztem a lányra, 
A testemen forróság futott át újra. 
Ismét erős voltam. Csodaszép volt a 
barnahaju, kékszemű angol lány. Nem 
tudtam szólni.

A leány hátrafordult. A tömeg­
ből egy ősz hajú asszony vált ki. Mesz- 
sziről kitárta felém a karjait.

Most dől el minden. Most fordul 
minden: leszek-e nyomorgó, küzködő 
kis fiskális, vagy királya az életnek. 
Vár a vagyon, az élet, a rang a hata­
lom, a kékszemü leány. Nem is szabad 
talán ezeket kettőjüket megölnöm az 
igazsággal: A hazugság: boldogság ne­
kik, és boldogság nekem, Lord Torcy 
fel a csillagok felé.

Behunyjam a szemeimet. Az öreg 
asszony puha kezét éreztem az arco­
mon és a zokogó hangját hallottam;

— Fiam, fiam.
Hideg verejték ütött hu a homlo­

komon. Enyém a világ, de kinek 
mondja az én anyám azt, hogy fiam» 
Puha, fehér kéz simogat, de engem 
egy öreg ráncos kéz simogatott. E4 
egy idegen úri dáma, az én édesanyám 
egy öreg parasztasszony. Átfutott a ple­
bejus gőg. Minden szeretetem ujjong­
va repült a Tisza partjára egy öreg 
parasztasszonvhoz. Felemeltem a feje­
met és halkan, csendesen,_ részvéttel, 
de a lelkemben gőgös, nagy büszke­
séggel mondtam;

— Mylady, én nem vagyok az ó 
fia... r "B- L.

Kertészet
A* első tavaszi munkák a zöldsé­

geskertben. Amint a talaj fagya fel­
enged és a talaj felszíne annyira kjszik- 
kad, hogy azon a földmunka megkezd­
hető, mielőbb hozzáfogunk a következő 
munkákhoz. Először is — föltéve, 
hogy nagyobb zöldségtermesztő terü­
letről van szó, — a vízvezető deszka 
és földcsatornákat, majd pedig: ha 
árasztással öntözünk, az ágyakat Leli 
elkészítenünk. E munkák sürgős el­
végzéséi- eazért van szükség, hogy a 
vízvezető földcsatornákat és bakháta­
kat idejekorán "bevethessük gyökérfé­
lékkel, de kisebb zöldségkertben is az 
ágyak beosztásával kezdjük meg a 
munkát. Ez a munka az öntözési rend-

Eladó zsírsentések 
rüh súlyúak, Kötő 
3 darab zsírsertés 
2 szám alatt.
Príma kisjenei zsírse 
Tisza István ucca
Zsírsertés 150 kg- 
sza István ucca 42.j

legyünk, oi 
m áh ■.ímodoz; 
il, arról,

szer szerint változó, Ha olyan házi 
kertről van szó, amelyben az öntözést 
kizárólagosan csak locsolókannával vé­
gezhetjük, akkor a zöldségeskertet 150 
cm. széles ágyakra kell beosztanunk. 
Az ágyak között pedig 25—30 cm. szé­
les utakat hagyunk. Viszont, ahol a la­
pátoló-locsolás a megokolt, ott 6—8 
m. széles ágyat jelölünk 'ki s ez esetben 
az ágyak között 35—40 cm. széles uta­
kat kell hagynunk és azok egyúttal 
vízvezető-csatornák is. E csatornákból 
történik majd az öntözés jobbra balra. 
Ez az öntözés különösképpen a ká­
posztafélék, retek, zeller, cékla, saláta, 
zöldhagyma öntözésére, sík területen, 
igen jól beválik. Ha az említett mun­
kával végeztünk, azután a talaj porba- 
nyitását és elegyengetését kell elvégez­
nünk. Laza talajban a talaj porhanyitás - 
ra alig van szükség. Ilyenkor csak a 
talajegyengetés szükséges, amit, a terü­
let nagysága szerint, gcreblyézéssel, 
vagy boronálással végezünk. Ahol a 
talaj felső rétege tömődött, ott kapá­
val vagy fogatos talaj por hány ítóval kell 
a talajt megporhanyítani. A netán ab­
bamaradt őszi trágyaalátakarást vagy 
trágyázást mielőbb be kell fejezni, 
hogy a vetést vagy ültetést megelőző 
talajmüvelést idejében elvégezhessük.

Két kisjenei zsírsert 
ucca 2 szám alatt.
8 darab jork keret 
malac eladó Kisgöij
100 kg körüli fiat 
Bocskay ucca 8 szá
Két darab jó hízó ej 
szám alatt.

darab i(

karácsonyi
j jelentik: A 
$ nehezen ír 
Ibefejeződöl 
kpány sorár 
gunk ki, am 
egfelclő ár 
lígüí is ef 
lezcn mcgii 
hegnyerte c

Eladó i _____
kisjenei zsírsertés

Eladó, egy bőtejű 
istállótrágya Balog! 
alatt.
1 darab kisjenei pl 
adó Fekete Márton! 
Eladó 30 darab td 
János ucca 29 szár
2 darab 150—160 
eladó Kisgörgős ucj

rmek sző
Jobbágy ] 

reggeli őrá 
főm gyerm 

Bt, magára ;i 
I kemencét i 

tekek me, 
fiúcska dé 

I rakott a 3; 
|t, mely mi 
fojtotta .

Égy 10 hónapos, 
hízó eladó dr Uhj 
alatt.
Hízott sertések, kisj 
és érett trágya elaj 
Fekete, faj, puliké 
rány Mihály ucca

forgalmas 
6ó; értekezr

2<

bhabel« zor 
férfire tel 

js nadrággí 
2.

FOLD

15—20 hold földet tanyával bérbe ke­
resek, cim a kiadóban. 81-29
Mucsiháton 12 hold szántóföld eladó, 
értekezni lehet Sáfrány Mihály ucca 
76 sz. alatt. 1 137-15
Berekhát 19 szám alatt bolgárkerté­
szetnek 2 hold föld és lakás van kiadó; 
értekezni Rothermere ucca 18 szám 
alatt. 8009-8
Mucsiháton 4 és fél és 6 hold föld 
és egy nagy rosta eladó, értekezni La­
kos ucca 53. 7846-8
Hajdú Ferenc féle földből Királysá 
gon 2 hold eladó, értekezni Fekete
Rláírton ucca 15. 78.37-8

Fehérnercüvarrást
és kézimunka drukkolást 
nagyon olcsón vállal

Kohn lanka
Kitér ucca 14 szám.

«ÄllflUf AUTOBUS?.
firvOnva* «»»»

SZENTES—HÓDMEZŐVÁSÁRHELY

MENETKtíND MÍHHIT
oktOher

2113 t. Szent« piactér (Takarékpénxt.) 
21.50 é. HmTiaárhaly Fekete Sas szálló 

Hineásárhelyról Indul 5.15 
Szentesre érkezik 5.52

4. 552 
L 5.15

7.30 1. 
8.43 L 
9.22 t. 

11.10 *.

SZEGED—BUDAPEST 
Szeged Széchenyi tér 
Kiskunfélegyháza Korona ez. 
Kecskemét Beretváe szálló 
Budapest Mussolini tér

4. 20.10 
é 18,57 
é 18.18 
i. 16 30

Bpestrs Szegedről menet). P 9*30 tértijegy 17.50 
„ Kkfélegyházáról „ P 7 30 „ 13.50
„ Kecskemétről „ P 610 . 9 50

SZENTES—BUDAPEST 
5.54 Ind, Szentes piactér (Takarékpénzt) érk. 21.11 
(>.12 érk. Ceongrád Magyar klr, szálló Ind. 20.53 
6.51 érk. Klakunlélegyháza Korona száll. Ind. 20'19 
7.22 érk. Kecskemét Beret»*« elálló Ind. 19.43
9.20 érk. Budapest Mussolini tér Ind. 17.45

Menetjegy I Ceongrádra P —-80, Klskunlélegyhé- 
x*re, P 2'66, Kecskemétre P 4'40. Budapestre P 9 — 
Menettértilegyi Ceongrádra P 120, lUekuefélegyhá- 

társ P 3’70 Budapestre P 16, 
SZENTES—CSONGRAD.

1S4 L Szentes piactér (Tak.) é. 21.11
6.12 *. Ceongrád (M. klr ez.). 120.43

Meneti egy P -80. menettérti »egy P P20

Két darab hízott 
ucca 25 szám alatt.

)sz mintává 
In Havas g; 
Jzűrszabó ui

Égy hasastehén e'[
in Szólláth tanyai
Három darab hízó|
kertésznél a kaszár

I föld vagy,
tVárady

Három darab 140 
tés eladó Széchenyi 
200 kgr. felüli hízol 
medi Sándornál S<]

Is eladó, Rt 
|tt egy 2 ph 

2
fokát, edén 

veszek Szí

f
Eladó két hasas tel 
Kocsis Lajossal Als 
dasdy ucca 15.

Bál la pótban 
j ablakredő 
fcnyi Ernő

1 darab 130—135 
tés eladó, Sáfrányl

irga fűsze

|k Kereszti

Eladó egy 130 kg
sertés N agyhegy 
tál fi Imre.

kiveszek K

Eladó 6 darab 11 
—160 kg. zsírsertés 
szám alatt.
Három darab-kovJ 
kilósak eladók, Ní 
szám alatt.

ísártér ki 
nek me 
akással i;

Engedélyezett kann
Nagy István ucca 
megtekinthető.

hasáb ka 
kiadó, 

Tors K

Egy kisfiáé tehén
szám alatt.

Irettel 1 
Weinberg 

ken maga

Jókaiucca 51 szár 
130 kilógramos hízc peítet leg<

Pardi Ferenc engec 
deztet D-oldal io8| 
el is adok.

C&ln
, Javítási

Egy 4 éves fekete 
adó, értekezni Alstí 
lő.

és kdac

1 darab 130- 140 ll 
Honvéd ucca 33.
Eladó egy egyelt 
tje kancaló, Födor 
dal 169.

R N Ö 
Alföld!


